

Βήμα

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ της ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ



ΚΑΡΟΛΟΥ 24 • 10437 • ΑΘΗΝΑ • ΕΤΟΣ 11ο • ΦΥΛΛΟ 122ο • ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2009 • ΚΩΔΙΚΟΣ ΕΛ.ΤΑ. 3744 • ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ € 0.30

Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.: ΟΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΟΙ ΘΕΣΕΙΣ ΤΗΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΩΝ ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ

ΟΧΙ στην εκχώρηση της αρμοδιότητας σε ιδιώτες και Επιχειρήσεις των Ο.Τ.Α.



Τις προτάσεις και τις θέσεις της κατέθεσε στον Υφυπουργό Εσωτερικών κ. Αθανάσιο Νάκο η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. αναφορικά με την παράνομη εκχώρηση σε ιδιώτες της διαχείρισης των στερεών αποβλήτων και τα προβλήματα που η ενέργεια αυτή δημιουργεί στους Ο.Τ.Α. Με έγγραφο της προς τον Υφυπουργό η Ομοσπονδία επισημαίνει:

“ Σε συνέχεια των συναντήσεών μας που πραγματοποιήθηκαν το προηγούμενο χρονικό διάστημα, κυρίως με την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου και σε υλοποίηση της δέσμευσης όλων των εμπλεκόμενων φορέων (Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α., Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. και Υπουργείο Εσωτερικών) για την κατάθεση πρότασης που να αντιμετωπίζει τα προβλήματα που έχουν δημιουργηθεί στους Ο.Τ.Α. που έχουν εκχωρήσει παράνομα σε ιδιώτες τη διαχείριση των Στερεών Αποβλήτων μετά την έκδοση της πράξης του VII Τμήματος του Ελεγκτικού Συνεδρίου, σας γνωρίζουμε ότι οι προτάσεις και οι θέσεις μας είναι οι πιο κάτω:

1. Οι εργαζόμενοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση δλώνουν το συνεχή αγώνα τους για την υπέρσπιση του Δημόσιου και Κοινωνικού Χαρακτήρα

των υπηρεσιών των Ο.Τ.Α.

2. Εφαρμογή του Εθνικού σχεδιασμού και των Περιφερειακών και Νομαρχιακών σχεδιασμών για την ολοκληρωμένη διαχείριση των Στερεών Αποβλήτων μιας και η καθυστέρηση εφαρμογής τους δημιουργούν τις συνθήκες για την ιδιωτικοποίηση βραδικών αρμοδιοτήτων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.
3. Κατάργηση της σύμβασης της Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. με την Ε.Ε.Α.Α. Α.Ε. για την ανακύκλωση των Δημοτικών Απορριμμάτων Συσκευασίας. Δημιουργία ενιαίου, αποκλειστικά δημόσιου φορέα για την ανακύκλωση των συσκευασιών στα Δημοτικά Απόβλητα με καθοριστική την εκπροσώπηση σ' αυτόν, των Ο.Τ.Α. και των Συνδέσμων τους που απασχολούνται με την επεξεργασία και διάθεση απορριμμάτων. Τα έσοδα του φορέα αυτού θα είναι αυτά που εισπράττει σήμερα η Ε.Ε.Α.Α. Α.Ε. η οποία δεν θα έχει πλέον λόγο ύπαρξης. Η ανακύκλωση να υλοποιείται από τους Δήμους και τις Κοινότητες σε συνεργασία με τους Συνδέσμους διαχείρισης των απορριμμάτων.

Συνέχεια στη σελίδα 3

Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α.: ΠΡΩΤΟΦΑΝΗΣ Ο ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΣ ΩΣ ΠΑΡΑΝΟΜΗΣ ΤΗΣ 24ΩΡΗΣ ΑΠΕΡΓΙΑΣ ΤΗΣ Α.Δ.Ε.Δ.Υ. ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΕΝΑΕΡΙΑΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ

Ως πρωτοφανή καταδικάζει απερίφραστα η Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α. την απόφαση χαρακτηρισμού ως παράνομης της 24ωρης απεργίας της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. για τους ελεγκτές εναέριας κυκλοφορίας καθώς και της στάσης εργασίας για το υπόλοιπο προσωπικό του Δημοσίου και των Ο.Τ.Α. Σε ανακοίνωση που εξέδωσε αναφέρει:

“ Η Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α. καταδικάζει απερίφραστα την πρωτοφανή δικαστική απόφαση χαρακτηρισμού ως παράνομης της 24ώρης Απεργίας της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. για τους ελεγκτές εναέριας κυκλοφορίας καθώς και της στάσης εργασίας για το υπόλοιπο προσωπικό του Δημοσίου και των Ο.Τ.Α.

Η απόφαση αυτή που δεν έχει προηγούμενο στα Ελληνικά χρονικά, επιχειρεί να ποινικοποιήσει τις συνδικαλιστικές ελευθερίες, τα συνταγματικά κατοχυρωμένα δικαιώματα των εργαζομένων και ουσιαστικά να απαγορεύσει τις απεργιακές κινητοποιήσεις.

Καταδικάζουμε με τον πιο έντονο τρόπο τις αντιδημοκρατικές συμπεριφορές που κλιμακώνονται σε μια περίοδο στην οποία οξύνονται και αμφισβητούνται τα εργασιακά, οικονομικά και ασφαλιστικά δικαιώματα των εργαζομένων.

Η Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α. καταδικάζει επίσης την αναίτια, απρόκλητη και βάνανυση επίθεση των Μ.Α.Τ. έξω από το Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών με χημικά και γκλόμπς κατά των υπαλλήλων του Δημοσίου, των Ο.Τ.Α., των συνταξιούχων και της Διοίκησης της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. που αποτελεί πρωτοφανή επίθεση στα συνδικαλιστικά και δημοκρατικά δικαιώματά μας.

Η Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α., το σύνολο των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση αλλά και η κοινωνία γενικότερα, θα συνεχίσουν και θα εντείνουν τους αγώνες και τις απεργίες όσο θα συνεχίζεται αυτή η αντεργατική πολιτική, ανεξάρτητα από δικαστικές αποφάσεις και απαγορεύσεις.”

Συνέχεια στη σελίδα 2

ΤΟ ΘΕΜΑ:

Πρωτοβουλίες της Ε.Ε. της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. για τα προβλήματα των εργαζομένων στους Ο.Τ.Α.

Η έκρυθμη κοινωνική κατάσταση που παρατηρείται την τελευταία περίοδο με ευθύνη της κυβέρνησης και της εργοδοσίας, της οποίας χαρακτηριστικά παραδείγματα αποτελούν η απρόκλητη αστυνομική βία κατά πολιτών και η δολοφονική επίθεση σε βάρος της καθαρίστριας Κωνσταντίνας Κούνεβα, τέθηκαν επί τάπητος στη συνεδρίαση που πραγματοποίησε η Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α. την Πέμπτη 29 Ιανουαρίου 2009. Σε ανακοίνωση που εξέδωσε στη συνέχεια η Ομοσπονδία τονίζει:

“ Η Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α., στη συνεδρίαση που πραγματοποίησε τη Πέμπτη 29 Ιανουαρίου 2009 συζήτησε την έκρυθμη κοινωνική κατάσταση που παρατηρείται την τελευταία περίοδο με ευθύνη της κυβέρνησης και της εργοδοσίας. Χαρακτηριστικά παραδείγματα αποτελούν η δολοφονική επίθεση στην Γενική Γραμματέα του Σωματείου Καθαριστριών Αθήνας Κωνσταντίνας Κούνεβα, τα επεισόδια στο κέντρο της πρωτεύουσας από τη στάση της Αστυνομίας στις κινητοποιήσεις της νεολαίας και των εργαζομένων και οι «απειλές» σε βάρος των αγροτών που όξυναν την κατάσταση στα μπλόκα των εθνικών οδών.

Η Εκτελεστική Επιτροπή συζήτησε επίσης τα προβλήματα που απασχολούν τους εργαζόμενους της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και κατέληξε στα εξής:

1. Καταδικάζει τη μαφιόζικη - δολοφονική ανανδρική επίθεση κατά της Κωνσταντίνας Κούνεβα. Εκφράζει τη συμπάραστασή της στον αγώνα του Σωματείου Καθαριστριών, ζητά την πλήρη διαλεύκανση της υπόθεσης από την Αστυνομία, την τήρηση των Σ.Σ.Ε., την κατάργηση των εργολαβιών στην καθαριότητα των κτιρίων όλων των δημοσίων οργανισμών και την πρόσληψη μόνιμου προσωπικού για την κάλυψη αυτών των αναγκών.

Η αποτρόπαια αυτή πράξη φέρνει στην επικαιρότητα το θέμα της κατάργησης όλων των μορφών της επισφαλούς και μαύρης εργασίας και την ανάγκη κατάργησης όλων των εργολαβιών καθαριότητας στους 315 δήμους της χώρας, την επιστροφή μέρους της καθαριότητας που έχει εκχωρηθεί σε άλλους 139 και στην ανάληψη αποκλειστικά απ' τους Ο.Τ.Α. της διαχείρισης της ανακύκλωσης.

Για το θέμα της Κούνεβα και των κινητοποιήσεων που γίνονται για την κατάργηση όλων των μορφών «μαύρης» εργασίας η Εκτελεστική Επιτροπή αποφάσισε να ενώσει τη φωνή της με το συντονιστικό των Πρωτοβάθμιων Σωματείων στις κινητοποιήσεις και καλεί όλους τους εργαζόμενους των Ο.Τ.Α. να συμμετέχουν.

2. Σχετικά με την απόφαση της κυβέρνησης να επιδοτήσει μέσω Ο.Α.Ε.Δ. 60.000 θέσεις εργασίας στο Δημόσιο, εκ των οποίων 20.000 διεκδικεί η Τοπική Αυτοδιοίκηση με απόφαση του Δ.Σ. της Κ.Ε.Δ.Κ.Ε., η Εκτελεστική Επιτροπή εκφράζει την πλήρη αντίθεσή της γιατί:

ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ

Στην εφημερίδα “ΤΟ Βήμα των ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ της ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ” μπορούν να δημοσιεύονται αποφάσεις και παρεμβάσεις Σωματείων όπως και μελέτες-εισηγήσεις φυσικών προσώπων, αν συντρέχουν οι εξής προϋποθέσεις:

- Τα κείμενα να είναι σύντομα.
- Να μην είναι υβριστικά ή χυδαία.

Τα κείμενα θα αποστέλλονται γραπτά στη διεύθυνση:

Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.:
ΚΑΡΟΛΟΥ 24 - 104 37-ΑΘΗΝΑ

με την ένδειξη:

**Για την εφημερίδα
“Βήμα ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
της ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ”**

ή να στέλνονται στο
FAX: 2105247633

Χειρόγραφα ή κείμενα δεν επιστρέφονται σε καμιά περίπτωση.

Οι θέσεις - προτάσεις της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. για τις Συμβάσεις Μίσθωσης Έργου

Την προώθηση νομοθετικής ρύθμισης για την οριστική επίλυση του προβλήματος που αφορά στην κάλυψη θέσεων προσωπικού στους Ο.Τ.Α. έθεσε με έγγραφο της προς τον Υπουργό Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης κ. Προκόπη Παυλόπουλο η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α., εκφράζοντας ταυτόχρονα την αντίθεσή της στη διαδικασία των συμβάσεων μίσθωσης έργου, η οποία όχι μόνο δεν καλύπτει πάγιας και διαρκείς ανάγκες των Ο.Τ.Α., αλλά και δημιουργεί νέες στρατιές συμβασιούχων με ελαστικοποίηση των εργασιακών σχέσεων. Το έγγραφο προς τον Υπουργό Εσωτερικών αναφέρει:

“**Κύριε Υπουργέ,**

Με επανειλημμένα έγγρατά μας, σας έχουμε ζητήσει να σταματήσει το Υπουργείο σας να διαβιβάζει στην τριμελή εξ Υπουργών Επιτροπή αιτήματα των Ο.Τ.Α. Α' βαθμού για έγκριση συμβάσεων μίσθωσης έργου που στην πραγματικότητα είναι συμβάσεις εξαρτημένης εργασίας, καθόσον οι περισσότερες ειδικότητες ή θα καλύπτουν πάγιες ανάγκες ή εποχιακές ανάγκες (όπως π.χ. Εργάτες καθαριότητας, Οδηγοί απορριμματοφόρων, Μάγειροι, Βρεφονηπιοκόμοι, Κοινωνικοί λειτουργοί, Μηχανικοί, κ.λπ.).

Οι Συμβάσεις Μίσθωσης Έργου δεν υπόκεινται σε διαδικασίες πρόσληψης και έτσι καταστρατηγούνται οι διατάξεις που αναφέρονται στις προσλήψεις για την κάλυψη παγίων αναγκών ή πρόσκαιρων αναγκών. **Αποτέλεσμα είναι να έχει ήδη δημιουργηθεί μια νέα στρατιά εργαζομένων, οι οποίοι είναι όμηροι της Δημοτικής Αρχής, καθόσον προσλαμβάνονται με ρουσφετολογικά κριτήρια και δεν υπόκεινται στον έλεγχο του Α.Σ.Ε.Π.**

Ύστερα από τα ανωτέρω σας καλούμε να μην προωθούνται για έγκριση τέτοιου είδους Συμβάσεις Μίσθωσης Έργου, αλλά οι πάγιες ανάγκες των Ο.Τ.Α. να καλύπτονται με μόνιμο προσωπικό, καθόσον οι Ο.Τ.Α. πλέον είναι οι μόνιοι αρμόδιοι για την διαδικασία πλήρωσης των κενών οργανικών θέσεων και

δεν υπάρχει καμιά αιτιολογία ότι το Α.Σ.Ε.Π. καθυστερεί την διαδικασία πλήρωσης των κενών θέσεων.

Έχει δε δημιουργηθεί το παράδοξο φαινόμενο πολλοί αιρετοί, τις περισσότερες φορές και με την ανοχή της κυβέρνησης, να αρνούνται μέχρι σήμερα, με διάφορες δικαιολογίες, να μεταφέρουν το προσωπικό των Δημοτικών Επιχειρήσεων στους Δήμους με το πρόσημα της δύσκολης οικονομικής κατάστασης. Την ίδια στιγμή όμως προσλαμβάνουν χιλιάδες εργαζόμενους με Συμβάσεις Μίσθωσης Έργου, έξω από κάθε διαδικασία του Α.Σ.Ε.Π.

Γι' αυτό θεωρούμε απαραίτητη την προώθηση νομοθετικής ρύθμισης που να δίνει οριστική λύση στο πρόβλημα και η οποία να προβλέπει:

“1. Η πρόσληψη για προσωπικό που καλύπτει εποχιακές και πρόσκαιρες ανάγκες να περιοριστεί στους τέσσερις (4) μήνες, αντί των οκτώ (8) που ισχύει σήμερα, με εξαίρεση τις τουριστικές ή νησιωτικές περιοχές που θα είναι μέχρι έξι (6) μήνες.

2. Για κλάδους και ειδικότητες που περιλαμβάνονται στο κλαδολόγιο - προσοντολόγιο των Ο.Τ.Α. να μην εγκρίνονται από την τριμελή εξ Υπουργών Επιτροπή, Συμβάσεις Μίσθωσης Έργου.

Σε περίπτωση που εγκρίνονται προσλήψεις σε τέτοιους κλάδους και ειδικότητες να ακολουθείτε η διαδικασία του άρθρου 21 του Ν. 2190/1994 όπως ισχύει, δηλαδή οι προσλήψεις να γίνονται με τη διαδικασία του Α.Σ.Ε.Π.”.

Κύριε Υπουργέ,

Η αποδοχή και προώθηση της πιο πάνω νομοθετικής ρύθμισης, θα βάλει οριστικά τέλος στα σοβαρά προβλήματα που δημιουργούνται στη λειτουργία των υπηρεσιών των Ο.Τ.Α. Α' Βαθμού, ελαστικοποιούν τις πάγιες και διαρκείς ανάγκες των Ο.Τ.Α. και δημιουργούν νέες στρατιές ομήρων - συμβασιούχων.”



Η ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ Γ.Λ.Κ. ΓΙΑ ΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΘΕΣΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ ΣΤΗ ΣΥΝΤΑΞΗ

Το επίδομα θέσης ευθύνης συνυπολογίζεται στη σύνταξη αν ο εργαζόμενος διατέλεσε προϊστάμενος έστω και όχι πριν τη συνταξιοδότησή του. Αυτό απάντησε το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους σε σχετικό ερώτημα την Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α. Συγκεκριμένα η απάντηση του Γ.Λ.Κ. έχει ως εξής:

“Σας πληροφορούμε ότι σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 4 του Ν. 3620/2007 για τον υπολογισμό στο ποσό της σύνταξης του επιδόματος θέσης ευθύνης απαιτείται η τοποθέτηση σε θέση Προϊσταμένου οργανικής μονάδας κατόπιν αποφάσεως του αρμοδίου Υπηρεσιακού οργάνου ύστερα από εισήγηση του Υπηρεσιακού Συμβουλίου καθώς και άσκηση των σχετικών καθηκόντων ανεξάρτητα αν θα υπάρξει αποχώρηση από τη θέση αυτή.”

Το ερώτημα της Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α. ήταν:

“Επειδή στην Ομοσπονδία μας υποβάλλονται πολλά ερωτήματα σχετικά με το επίδομα θέσης ευθύνης που με πρόσφατες διατάξεις, (άρθρο 4, παρ. 4 και παρ. 5, περ. γ του Νόμου 3620/2007) υπολογίζεται στις συντάξιμες αποδοχές σας παρακαλούμε να μας γνωρίσετε τις απόψεις σας στο εξής ερώτημα:

Αν ένας εργαζόμενος έχει κριθεί Προϊστάμενος οργανικής μονάδας και του καταβάλλονταν το αντίστοιχο επίδομα, αλλά όμως στη συνέχεια δεν ξανακρίθηκε για Προϊστάμενος και όταν θα βγει σε σύνταξη το τελευταίο αυτό χρονικό διάστημα δε θα λαμβάνει επίδομα θέσης ευθύνης, ερωτάται θα του υπολογισθεί το επίδομα θέσης ευθύνης που του καταβάλλονταν το προηγούμενο χρονικό διάστημα;”

Πρωτοβουλίες της Ε.Ε. της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. για τα προβλήματα των εργαζομένων στους Ο.Τ.Α.

- Η κυβέρνηση με ξένα κόλλυβα, με λεφτά δηλαδή των εργαζομένων, επιδοτεί, όπως λέει η ίδια την εργασία, κόβοντας το επίδομα ανεργίας, αντί να εφαρμόσει αναπτυξιακή πολιτική για τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.
- Οι 20.000 θέσεις στους Ο.Τ.Α., οι οποίες θα επικυρωθούν για τα επόμενα τρία χρόνια κατά 60% από έσοδά τους, θα σημάνει περαιτέρω διεύρυνση των ελαστικών και κακοπληρωμένων θέσεων εργασίας, νέα επίθεση στα εργασιακά δικαιώματα των εργαζομένων στους Ο.Τ.Α. Η δε δανειοδότησή της με 1 δις ευρώ από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, που συζητά το Δ.Σ. της Κ.Ε.Δ.Κ.Ε., με την εκχώρηση θεσμοθετημένων πόρων της Αυτοδιοίκησης, απαλλάσσει την κυβέρνηση απ' τα υποχρεώσεις της και υποθηκεύει το μέλλον της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.
- Εμείς πιστεύουμε ότι η εφαρμογή μιας πολιτικής στην Αυτοδιοίκηση που θα κινείται έξω απ' τη λογική του κέρδους, που θα στηρίζει το Δημόσιο και Κοινωνικό χαρακτήρα των υπηρεσιών της και που θα έχει στο επίκεντρο τις ανθρώπινες ανάγκες και την προστασία του περιβάλλοντος, θα δημιουργήσει πολλαπλάσιες θέσεις εργασίας πλήρους απασχόλησης και έτσι και το πρόβλημα τα ανεργίας μπορεί να αντιμετωπιστεί και υπηρεσίες ποιότητας μπορούν να προσφερθούν προς τους δημότες. Όλα τα άλλα γίνονται για την ανακύκλωση τα ανεργίας, για την κατάργηση εργασιακών δικαιωμάτων και για την εξυπηρέτηση ρουσφετολογικών πολιτικών που δυστυχώς πάντα ρέπουν και πρωτοστατούν οι δημοτικοί άρχοντες.

3

Τέλος η Εκτελεστική Επιτροπή αποφάσισε την ανάκληση των εκπροσώπων της από το Δ.Σ. του Ο.Π.Α.Δ. γιατί η κυβέρνηση δεν τηρεί τις υποχρεώσεις της και υπονομεύει τον κοινωνικό χαρακτήρα της ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, καθώς και την ανάληψη πρωτοβουλιών το επόμενο χρονικό διάστημα σχετικά με τα προβλήματα που δημιουργούνται στο Τ.Π.Δ.Υ και το Τ.Ε.Α.Δ.Υ.”

ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ

Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α.

ΚΑΡΟΛΟΥ 24 - 104 37 - ΑΘΗΝΑ
☎ 2105229512 • ☎ 2105247633

Α.Δ.Ε.Δ.Υ.

Γ. ΨΥΛΛΑ 2 - 105 57 - ΑΘΗΝΑ
☎ 2131616900 • ☎ 2103246165

Τ.Υ.Δ.Κ.Υ.

ΗΠΕΙΡΟΥ 38 - 104 33 - ΑΘΗΝΑ
☎ 2108215237 - 2108217892 • ☎ 2108218129

Τ.Α.Δ.Κ.Υ.

ΑΓ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ 26 - 100 29 - ΑΘΗΝΑ
☎ 2105288633 - 2105288610 • ☎ 2105243804

Ο.Γ.Α.

ΠΑΤΗΣΙΩΝ 30 - 101 70 - ΑΘΗΝΑ
☎ 2103322100 • ☎ 2103841214

ΕΛ.Γ.Α.

ΜΕΣΟΓΕΙΩΝ 45 - ΤΑΧ. ΘΥΡ. 14103 - 115 10 - ΑΘΗΝΑ
☎ 2107490577 • ☎ 2107488282

Α.Σ.Ε.Π.

ΠΟΥΛΙΟΥ 6 - 115 23 - ΑΘΗΝΑ
☎ 2131319100 • ☎ 2131319187

ΣΩΜΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Λ. ΣΥΓΓΡΟΥ 60 - 117 42 - ΑΘΗΝΑ
☎ 2103496213 - 2103496308 • ☎ 2103428530

ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ

ΧΑΤΖΗΓΙΑΝΝΗ ΜΕΣΗ 5 - 115 28 - ΑΘΗΝΑ
☎ 2107289600 • ☎ 2107292129

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ (Κ.Ε.Δ.Κ.Ε.)

Γ. ΓΕΝΝΑΔΙΟΥ 8 - 106 78 - ΑΘΗΝΑ
☎ 2103899600 • ☎ 2103820807

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΥΓΙΕΙΝΗΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε.)

ΛΙΟΣΙΩΝ 143 & ΘΕΙΡΣΙΟΥ 6 - 104 45 - ΑΘΗΝΑ
☎ 2108200100 • ☎ 2108200222

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ: ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΥΝΘΗΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΠΕΙΡΑΙΩΣ 40 - 101 82 - ΑΘΗΝΑ
☎ 2103214823 • ☎ 2103214294

ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΙΕΙΝΗΣ & ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ (Κ.Υ.Α.Ε.)

ΠΕΙΡΑΙΩΣ 40 - 101 82 - ΑΘΗΝΑ
☎ 2103214092 • ☎ 2103214197

ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΗΣ Γ.Σ.Ε.Ε. - Α.Δ.Ε.Δ.Υ.

ΙΟΥΛΙΑΝΟΥ 24 - 104 34 - ΑΘΗΝΑ
☎ 2108202239 • ☎ 2108202263

ΟΧΙ στην εκχώρηση της αρμοδιότητας σε ιδιώτες και Επιχειρήσεις των Ο.Τ.Α.

Συνέχεια από σελίδα 1

4. **Να αναλάβει** η Κυβέρνηση και οι Περιφερειάρχες της την ευθύνη για την άμεση πρόωπη και κατασκευής των Κ.Δ.Α.Υ. και των μονάδων μηχανικής ανακύκλωσης και κομποστοποίησης που προβλέπονται στους Περιφερειακούς σχεδιασμούς και να μην περιορίζονται μόνο στην κατασκευή Χ.Υ.Τ.Α. ή Χ.Υ.Τ.Υ. που και αυτοί προχωρούν με το σταγονόμετρο, με συνεχείς υπαναχωρήσεις και έξωθεν παρεμβάσεις λόγω πολιτικών σκοπιμοτήτων.
5. **Αυστηρή εφαρμογή της νομοθεσίας για τη διαχείριση των Επικίνδυνων Ιατρικών Αποβλήτων (Ε.Ι.Α.).** Ενίσχυση του ρόλου της εγκατάστασης του Ε.Σ.Δ.Κ.Ν.Α. για την αποτέφρωση των Ε.Ι.Α. Προστασία της υγείας των πολιτών, των εργαζομένων και του περιβάλλοντος από την ανεξέλεγκτη διάθεσή τους.
6. **Κατάργηση της διάταξης του άρθρου 21,** του Ν. 1069/1980 όπου δίνεται η δυνατότητα διαχείρισης των Στερεών Αποβλήτων και στις Δ.Ε.Υ.Α.
7. **Αυστηρή εφαρμογή των άρθρων 75 και 254 του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων** (Ν. 3463/2006) για τις αρμοδιότητες των Ο.Τ.Α. και ιδιαίτερα αυτές που δεν δύναται να εκχωρούνται σε Επιχειρήσεις των Ο.Τ.Α.

Ειδικότερα για το ζήτημα που έχει δημιουργηθεί με την πράξη του VII Τμήματος του Ελεγκτικού Συνεδρίου οι προτάσεις μας αναλυτικά έχουν ως εξής:

- Α. Δήμοι και Κοινότητες που έχουν από 5.000 κατοίκους και άνω υποχρεούνται να έχουν οργανωμένη υπηρεσία καθαριότητας,** αν μέχρι σήμερα δεν έχουν υποχρεούνται μέχρι 31-12-2009 να συγκροτήσουν υπηρεσία με τον Ο.Ε.Υ. Μέχρι την συγκρότηση μπορούν να προσλάβουν προσωπικό για πρόσκαιρες ανάγκες.
- Β. Δήμοι και Κοινότητες μέχρι 5.000 κατοίκους, αν δεν έχουν οργανωμένη υπηρεσία καθαριότητας** μπορούν τις ανάγκες τους να τις καλύψουν από προσωπικό ανταποδοτικών υπηρεσιών που θα προσληφθεί για πρόσκαιρες ανάγκες.
- Γ. Τουριστικοί Δήμοι ή Κοινότητες μπορούν να προγραμματίσουν και να ξεκινήσουν την πρόσληψη προσωπικού για εποχιακές ανάγκες.** Η διάρκεια αυτών των συμβάσεων είναι μέχρι οκτώ (8) μήνες οπότε υπερκαλύπτουν την τουριστική περίοδο των εν λόγω Δήμων και Κοινοτήτων. Αν τα οχήματα που χρησιμοποιούνται για την καθαριότητα δεν επαρκούν, μπορούν για τους τουριστικούς μήνες να προβούν σε μίσθωση.
- Δ. Θα πρέπει να προβλεφθεί ρητά ότι η υπηρεσία καθαριότητας δεν μπορεί να παραχωρηθεί** ούτε σε Επιχειρήσεις Ειδικού Σκοπού (Δ.Ε.Υ.Α.), ούτε σε άλλες Επιχειρήσεις των Ο.Τ.Α., ούτε σε ιδιώτες.
- Ε. Σε όσους Ο.Τ.Α. δεν υπάρχει η δυνατότητα σύστασης** υπηρεσιών καθαριότητας να αξιοποιηθούν οι Διαδημοτικές συνεργασίες και η δημιουργία Συνδέσμων.

- Ζ. Να δοθεί η δυνατότητα πρόσληψης προσωπικού** για εποχιακές ανάγκες κατά παρέκκλιση των σχετικών διατάξεων, όταν έχουν συμπληρώσει τους 24 μήνες.

Αξιότιμοι κύριοι,

Είναι φανερό ότι τα υπαρκτά προβλήματα που έχουν παρουσιαστεί σε μικρούς Ο.Τ.Α., ιδιαίτερα εκείνους με έντονη τουριστική κίνηση, δεν μπορεί να αποτελέσει το άλλοθι σε μια γενικότερη προσπάθεια αμφισβήτησης του Δημόσιου χαρακτήρα της διαχείρισης των απορριμμάτων.

Στο πλαίσιο αυτό θα επικεντρωθεί το επόμενο χρονικό διάστημα η συνολική δραστηριότητά μας τόσο για την καταγραφή των Ο.Τ.Α. που έχουν εκχωρήσει συνολικά τη διαχείριση των απορριμμάτων, όσο και για την ενημέρωση των πολιτών και της κοινής γνώμης για τις επιπτώσεις της κατάργησης του Δημόσιου χαρακτήρα της διαχείρισης των απορριμμάτων (οικονομικά, θεσμικά, περιβαλλοντικά κ.λ.π.).

Είναι κατανοητό ότι οποιαδήποτε τέτοια προσπάθεια θα συναντήσει συνολικά την αντίδραση των εργαζομένων μιας και θα έχει στόχο εκτός των άλλων τη συρρίκνωση του Δημόσιου και Κοινωνικού χαρακτήρα των παρεχόμενων υπηρεσιών, τον οικονομικό μαρασμό της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, την μεταβίβαση της οικονομικής επιβάρυνσης στο Δημόσιο, την ελαστικοποίηση των εργασιακών σχέσεων και την καταστροφή του περιβάλλοντος. ”



Α.Δ.Ε.Δ.Υ.: ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΗΣ ΑΠΕΡΓΙΑΚΗΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΣΤΙΣ 28 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2009

Η συνέχιση του αγώνα των Δημοσίων Υπαλλήλων είναι μονόδρομος



Οι εργαζόμενοι και οι συνταξιούχοι του Δημοσίου που συμμετείχαν στην απεργιακή κινητοποίηση της Α.Δ.Ε.Δ.Υ., στις 28 Ιανουαρίου 2009, στην Πλατεία Κλαυμώνος, προχώρησαν στην έκδοση ψηφίσματος σημειώνοντας τα εξής:

- Οι νέοι εργαζόμενοι, οι άνεργοι και οι συνταξιούχοι βιώνουμε σκληρά την κυβερνητική πολιτική και το νεοφιλελευθερισμό.
- Τα πολιτικά, εργασιακά, ασφαλιστικά, οικονομικά και κοινωνικά μας δικαιώματα είναι διαρκώς και κάτω από οποιαδήποτε συγκυρία σε περιορισμό, ακύρωση, κατάργηση.
- Η παιδεία, η υγεία, η εργασία και η κοινωνική ασφάλιση υποχρηματοδοτούνται, συρρικνώνονται, καταρρέουν.
- Τα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε στον τομέα της υγειονομικής μας περίθαλψης, παρά τις δεσμεύσεις της κυβέρνησης για την αντιμετώπισή τους διατηρούνται και εντείνονται.
- Οι παροχές που έχουμε και είναι ήδη υποβαθμισμένες και ελλειμματικές, τους δύο μήνες χορηγούνται, τους άλλους κόβονται, ανάλογα με την κατά-

σταση του Ο.Π.Α.Δ. Το μεγάλο οικονομικό έλλειμμα του Ο.Π.Α.Δ. που προκύπτει από τη χαμηλή χρηματοδότησή του δεν αντιμετωπίζεται κι αυτό έχει σαν αποτέλεσμα να μεταφέρονται τα σχετικά προβλήματα από μήνα σε μήνα και από χρόνο σε χρόνο.

- Τα υποβαθμισμένα ασφαλιστικά δικαιώματα όπως έχουν διαμορφωθεί από τις αντιστασιακές επιλογές των κυβερνήσεων της τελευταίας 15ετίας και τις επιλογές τους για τις εργασιακές σχέσεις, βρίσκονται στο στόχαστρο.
- Οι συντάξεις, τα μερίσματα και το εφάπαξ δίνονται με καθυστέρηση 12 ή και 18 μηνών με αποτέλεσμα να υπάρχουν σοβαρά προβλήματα ακόμα και επιβίωσης για τους νέους συνταξιούχους.

Καταδικάζουμε :

Την πολιτική της κυβέρνησης, που αντί να δώσει λύσεις στα οξυμμένα προβλήματα, ιδιαίτερα της υγειονομικής μας περίθαλψης και του Τ.Π.Δ.Υ καταφεύγει στα Δικαστήρια για να βγάλει τον αγώνα μας παράνομο. Η χθεσινή απόφαση του δικαστηρίου, με την οποία

κηρύχτηκε παράνομη η απεργία της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. για τους ελεγκτές εναέριας κυκλοφορίας γιατί η απόφαση πάρθηκε από το Γενικό Συμβούλιο και όχι από το Συνέδριο, καταργεί δικαστικά το δικαίωμα της απεργίας για την Α.Δ.Ε.Δ.Υ. και τις Ομοσπονδίες και μας γυρίζει σε άλλες εποχές.

Η κατάργηση του δικαιώματος της απεργίας δεν πρόκειται να περάσει.

Παράνομη και καταχρηστική είναι η πολιτική της κυβέρνησης.

Διεκδικούμε :

- Άμεση κρατική επιχορήγηση του Τ.Π.Δ.Υ., προκειμένου να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις του.
- Αντιμέτωπιση των προβλημάτων του Ο.Π.Α.Δ. για να σταματήσουν τα προβλήματα με τις καταγγελίες των συμβάσεων των γιατρών και των φαρμακοποιών και να αναβαθμιστεί η ιατροφαρμακευτική μας περίθαλψη.
- Κατάργηση όλων των αντιστασιακών Νόμων. Επέκταση του θεσμού των ΒΑΕ και στο Δημόσιο.

Αγωνιζόμαστε για :

- Πραγματικές αυξήσεις. Νέο μισθολόγιο με 1.350 ευρώ κατώτερο βασικό μισθό.
- Αύξηση των δαπανών για Παιδεία, Υγεία, Κοινωνική Ασφάλιση.
- Προστασία και αναβάθμιση των Δημοσίων Υπηρεσιών. Όχι στις ιδιωτικοποιήσεις. Κατάργηση του Νόμου για τις Σ.Δ.Ι.Τ.
- Δίκαιο φορολογικό σύστημα.

Δηλώνουμε ότι θα συνεχίσουμε τον αγώνα μέχρι την ικανοποίηση των αιτημάτων μας. ”

Σε καταγγελία της παρούσας κλαδικής Σ.Σ.Ε. και την από 27/01/2009 συμπληρωματικής Σ.Σ.Ε. που αφορούν τους όρους αμοιβής και εργασίας των εργαζομένων με σχέση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου των Ο.Τ.Α. και των Νομικών Προσώπων των Ο.Τ.Α. όλης της χώρας, οι οποίες ισχύουν για το έτος 2008, προχώρησε η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. Ταυτόχρονα, με πρόσκληση της καλεί όλους τους αρμόδιους φορείς σε διαπραγμάτευση και κατάρτιση της εθνικής κλαδικής Σ.Σ.Ε. έτους 2009.

Η εξώδικη καταγγελία της ισχύουσας σύμβασης έχει ως εξής:

ΕΞΩΔΙΚΗ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ

Της Εθνικής Κλαδικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας του προσωπικού των Ο.Τ.Α. με σχέση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου που ανήκει στη δύναμη της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. η οποία κατατέθηκε στο Υπουργείο Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας στις 12 Δεκεμβρίου 2008 (Π.Κ.: 159/12-12-2008) καθώς και της συμπληρωματικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας που κατατέθηκε στις 27 Ιανουαρίου 2009 (Π.Κ.: 4/27-1-2009) από τον εξουσιοδοτημένο εκπρόσωπο της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.

ΠΡΟΣ:

1. Τον Υπουργό Εσωτερικών, που κατοικοεδρεύει στην Αθήνα οδός Σταδίου 27.
2. Τον Υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών, που κατοικοεδρεύει στην Αθήνα, οδός Πανεπιστημίου 37.

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:

1. Υπουργείο Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας, Πειραιώς 40, Αθήνα.
2. Διοικητικό Συμβούλιο της Κεντρικής Ένωσης Δήμων και Κοινοτήτων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Κ.Ε.), Γ. Γενναδίου 8, Αθήνα.

Κύριοι,

Με την παρούσα καταγγέλλουμε την από 12-12-2008 κλαδική Σ.Σ.Ε. (Π.Κ.: 159/12-12-2008) και την από 27-1-2009 συμπληρωματική Σ.Σ.Ε. (Π.Κ.: 4/27-1-2009) που αφορούν τους όρους αμοιβής και εργασίας των εργαζομένων με σχέση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου των Ο.Τ.Α. και των Νομικών Προσώπων των Ο.Τ.Α. όλης της χώρας, που ισχύουν για το έτος 2008 και υπέγραψε η Ομοσπονδία μας, με τους νομίμως προς τούτο ορισθέντες εκπροσώπους του Ελληνικού Δημοσίου σύμφωνα με το άρθρο 19 του Ν. 1876/1990.

Καλούμε προς τούτο τα συναρμόδια Υπουργεία:

1. Εσωτερικών,
2. Οικονομίας και Οικονομικών,

να ορίσουν έγκαιρα τους εκπροσώπους τους έτσι ώστε εντός δεκαήμερου, από σήμερα, όπως ρητά προβλέπεται από τις διατάξεις του άρθρου 4 του Ν.1876/1990, ν' αρχίσουν διαπραγματεύσεις για την υπογραφή νέας Σ.Σ.Ε. για το έτος 2009 από την πλέον αντιπροσωπευτική συνδικαλιστική οργάνωση των εργαζομένων στους Ο.Τ.Α., που είναι η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.

Η καταγγελία γίνεται διότι, οι ανωτέρω Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας δεν προέβλεπαν συγκεκριμένο χρόνο διάρκειας και λήξης τους.

Είχαν δηλαδή χαρακτήρα Αορίστου Χρόνου.

Η παρούσα καταγγελία λαμβάνει χώρα διότι, άλλαξαν οι συνθήκες υπό τις οποίες υπεγράφησαν οι προηγούμενες Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας και μειώθηκε η αγοραστική δύναμη των εργαζομένων μελών μας λόγω του πληθωρισμού και της αυξήσεως του Δ.Τ.Κ., αλλά και για λόγους σταδιακής εξομοίωσης των αμοιβών των μελών μας με αυτούς των αντίστοιχων κλάδων εργαζομένων των άλλων χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Το Υπουργείο Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας να θεωρήσει από σήμερα ως καταγγελθείσες τις Σ.Σ.Ε.

Αρμόδιος δικαστικός επιμελητής εντέλλεται να επιδώσει την παρούσα προς:

1. Τον Υπουργό Εσωτερικών, που κατοικοεδρεύει στην Αθήνα οδός Σταδίου 27.
2. Τον Υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών, που κατοικοεδρεύει στην Αθήνα, οδός Πανεπιστημίου 37.

και να κοινοποιήσει αυτή:

1. Στο Υπουργείο Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας, Πειραιώς 40, Αθήνα.
2. Στο Διοικητικό Συμβούλιο της Κεντρικής Ένωσης Δήμων και Κοινοτήτων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Κ.Ε.),

Γ. Γενναδίου 8, Αθήνα.

Όπως εκπροσωπούνται νόμιμα, για να λάβουν γνώση για τις νόμιμες συνέπειες, αναγράφοντας την ολόκληρη στην έκθεση επίδοσης του.

Για την Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.

Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας
Θέμης Μπαλασόπουλος Σπύρος Πολυζώης

Η πρόσκληση προς διαπραγμάτευση και κατάρτιση της Σ.Σ.Ε. έτους 2009 έχει ως εξής:

ΕΞΩΔΙΚΗ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ

ΠΡΟΣ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΕΘΝΙΚΗΣ ΚΛΑΔΙΚΗΣ Σ.Σ.Ε. ΕΤΟΥΣ 2009 ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΜΕ ΣΥΜΒΑΣΗ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ ΣΤΟΥΣ Ο.Τ.Α.

Της δευτεροβάθμιας συνδικαλιστικής οργάνωσης με την επωνυμία "ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ (Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.)", που εδρεύει στην Αθήνα, οδός Καρόλου 24, όπως νόμιμα εκπροσωπείται.

ΠΡΟΣ:

1. Τον Υπουργό Εσωτερικών, που κατοικοεδρεύει στην Αθήνα οδός Σταδίου 27.
2. Τον Υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών, που κατοικοεδρεύει στην Αθήνα, οδός Πανεπιστημίου 37.

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:

1. Διοικητικό Συμβούλιο της Κεντρικής Ένωσης Δήμων και Κοινοτήτων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Κ.Ε.), Γ. Γενναδίου 8, Αθήνα,.
2. Επιθεώρηση Εργασίας Δυτικού Τομέα Αθηνών, Σουμερλή 2, Αθήνα.
3. Επιθεώρηση Εργασίας Ανατολικού Τομέα Αθηνών, Σταδίου 29, Αθήνα.

Στα πλαίσια που ορίζει το άρθρο 4 του Ν. 1876/1990 μαζί με την καταγγελία της από 12-12-2008 Εθνικής Κλαδικής Σ.Σ.Ε. (Π.Κ.: 159/12-12-2008) και της από 27-1-2009 Συμπληρωματικής Σ.Σ.Ε. (Π.Κ.: 4/27-1-2009), σας κοινοποιούμε και το παρόν κείμενο, στο οποίο περιλαμβάνονται οι θέσεις και τα αιτήματά μας προς διαπραγμάτευση για τη νέα Σ.Σ.Ε. που αφορά στους όρους αμοιβής και εργασίας των φυσικών μελών των πρωτοβάθμιων συνδικαλιστικών οργανώσεων - μελών μας εργαζομένων στους Ο.Τ.Α. και στα υπό των Ο.Τ.Α. εποπτευόμενα Νομικά Πρόσωπα επί συμβάσει Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου και Ορισμένου Χρόνου για το έτος 2009.

Α. ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ

1. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ:

α. Αύξηση των μισθών, όπως αυτοί έχουν διαμορφωθεί την 1-1-2008 κατά ποσοστό 10%, για να καλυφθεί η μείωση των εισοδημάτων των μελών μας, που προήλθε τόσο από την αύξηση του πληθωρισμού του 2008, όσο και από τη μακροχρόνια πολιτική λιτότητας και στα-

θεροποίησης, η οποία για χρονικό διάστημα πάνω από 10 έτη έχει μειώσει ουσιαστικά την αγοραστική δύναμη των μελών μας, σε απόλυτους αριθμούς, εν συγκρίσει με την αύξηση του μέσου κόστους ζωής.

Η ανωτέρω αύξηση δικαιολογείται ιδίως ενόψει της σταδιακής εναρμόνισης και εξίσωσης των αμοιβών των εργαζομένων στους Ο.Τ.Α., με τις αμοιβές των αντίστοιχων κατηγοριών και κλάδων των Ευρωπαϊκών συναδέλφων μας με βασικό στόχο τη διαμόρφωση του κατώτερου βασικού μισθού της κατηγορίας Υ.Ε. στα 1.350 ευρώ.

β. Την καταβολή διορθωτικού ποσού για το 2008 με αύξηση των μισθών όπως αυτοί έχουν διαμορφωθεί την 1 Ιανουαρίου 2008 κατά 5%.

Η αύξηση αυτή είναι αναγκαία γιατί οι αυξήσεις στα είδη καθημερινής ανάγκης και τα καύσιμα ήταν πολύ μεγαλύτερες από το ύψος του πληθωρισμού κατά το τρέχον έτος.

γ. Αύξηση του ήδη χορηγούμενου επιδόματος γάμου από 1,41 Ευρώ, σε 1,76 Ευρώ, σε όλες τις κατηγορίες των δικαιούχων.

δ. Τροποποίηση της παρ. 13 του άρθρου 21 του Ν. 3144/2003 σχετικά με την αποζημίωση που καταβάλλεται σε όσους εργαζόμενους ΑΟΡΙΣΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ λαμβάνουν σύνταξη ή απολύονται λόγω συμπλήρωσης του ορίου ηλικίας και να προβλέπεται ότι:

"Το οριζόμενο από την παρ. 13 του άρθρου 21 του Ν. 3144/2003 (Φ.Ε.Κ. - ΤΕΥΧΟΣ Α' - ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 111/8-5-2003) ανώτατο όριο αποζημίωσης αυξάνεται από την έναρξη ισχύος του παρόντος στο ποσό των είκοσι χιλιάδων (20.000) €".

ε. Καταβολή του "Πριμ Παραγωγικότητας" και στους εργαζόμενους των Παιδικών Σταθμών, Αθλητικών Κέντρων και Λιμενικών Ταμείων που μεταφέρθηκαν στους Ο.Τ.Α. με το Ν. 2880/2001.

στ. Τροποποίηση του άρθρου 3 της Σ.Σ.Ε. έτους 2008 "Καθορισμός των αποδοχών του Ειδικού Επιστημονικού Προσωπικού".

ζ. Τροποποίηση του άρθρου 11, παρ. 2 της Σ.Σ.Ε. έτους 2008, όπου τη δαπάνη για την αποστολή των παιδιών των εργαζομένων σε κατασκηνώσεις θα καλύπτει εξ' ολοκλήρου ο οικείος Ο.Τ.Α.

η. Να αυξηθεί το ανθυγιεινό και επικίνδυνο επίδομα αντίστοιχα από 6,80 € ημερησίως σε 9,60 € ημερησίως και από 6,00 € ημερησίως σε 8,80 € ημερησίως.

Ανάλογη αύξηση να προβλεφθεί και για το προσωπικό Ιδιωτικού Δικαίου που αμείβεται με τις διατάξεις του μισθολογίου και ειδικότερα το επίδομα ειδικής απασχόλησης να διαμορφωθεί:

- α. Από 170,00 σε 240,00 ευρώ.
- β. Από 150,00 σε 220,00 ευρώ.
- γ. Από 110,00 σε 180,00 ευρώ.

θ. Να συμπεριληφθεί άρθρο με το οποίο θα προβλέπεται ότι:

"Στο προσωπικό Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου Χρόνου που σύμφωνα με τον Κανονισμό των Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελματιών του Ι.Κ.Α. υπάγεται στα Βαρέα και Ανθυγιεινά με την συμπλήρωση πέντε (5) ετών υπηρεσίας στα Βαρέα και Ανθυγιεινά θα αμείβεται με το επόμενο από το δικαίω-μενο ημερομίσθιο, με την συμπλήρωση δέκα (10) ετών θα



αμείβεται με το επόμενο ημερομίσθιο από το δικαιούμενο και με την συμπλήρωση δεκαπέντε (15) ετών θα αμείβεται με το επόμενο από το δικαιούμενο ημερομίσθιο, σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα Σ.Σ.Ε.”

ι. Η παράγραφος Γα του άρθρου 5 της Σ.Σ.Ε. έτους 2008 αντικαθίσταται ως εξής:

“Το βοηθητικό προσωπικό που απασχολείται στις αποθήκες υλικών και το προσωπικό των ειδικοτήτων Υποχρεωτικής Εκπαίδευσης (Υ.Ε.) που προσφέρει τεχνικές εργασίες κατατάσσεται στα τεχνικά ημερομίσθια της παρ. Β του άρθρου αυτού μετά την συμπλήρωση πέντε (5) ετών απασχόλησης στις ανωτέρω υπηρεσίες. Για την κατάταξη στα τεχνικά ημερομίσθια θα λαμβάνεται υπόψη ο χρόνος που έχουν προσφέρει τεχνικές εργασίες.”

κ. Το άρθρο 16 της Σ.Σ.Ε. του έτους 2008 αντικαθίσταται ως εξής:

“1. Για το προσωπικό το οποίο κατατάσσεται στους Ο.Τ.Α. Α΄ Βαθμού με σχέση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου Χρόνου, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 3320/2005, αναγνωρίζεται για μισθολογική εξέλιξη το σύνολο της υπηρεσίας που παρασχέθηκε συμπεριλαμβανομένου και του χρόνου των 24 ή 18 μηνών που αναφέρεται στο Π.Δ. 164/2004. 2. Για το προσωπικό που μεταφέρθηκε σε Ο.Τ.Α. με τις διατάξεις του άρθρου 16 του Ν. 3491/2006 και τις όμοιες της παρ. 2 του άρθρου 27 του Ν. 3613/2007 με σχέση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου Χρόνου, αναγνωρίζεται για μισθολογική εξέλιξη το σύνολο της υπηρεσίας που παρασχέθηκε μέχρι τη μεταφορά του συμπεριλαμβανομένου και των 24 ή 28 μηνών που αναφέρεται στο Π.Δ. 164/2004.”

2. ΘΕΣΜΙΚΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ:

α. Την έκδοση της κοινής Υπουργικής Απόφασης που να υπογράφεται από τους αρμόδιους Υπουργούς Εσωτερικών, Οικονομίας και Οικονομικών και Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας και να καθορίζει το πλαίσιο αμοιβών και όρων απασχόλησης στο προσωπικό των Κοινοφελών Επιχειρήσεων των Ο.Τ.Α. Α΄ Βαθμού.

β. Τακτοποίηση του προσωπικού που εργάζεται στους Ο.Τ.Α. και εξυπηρετεί πάγιες και διαρκείς ανάγκες με βάση τις αρμοδιότητες που έχουν οι Ο.Τ.Α.

γ. Αύξηση της άδειας που δικαιούται πατέρας σε περίπτωση γέννησης τέκνων από μία (1) ημέρα σε δύο (2) ημέρες (Άρθρο 10, παρ. 3 -Σ.Σ.Ε. της Π.Ο.Ε. -Ο.Τ.Α. έτους 2008).

δ. Πρόσληψη Ιατρών Εργασίας και Τεχνικών Ασφαλείας για την παρακολούθηση της υγείας των εργαζομένων και λήψης μέτρων για την ασφάλειά τους.

ε. Την τροποποίηση της κοινής Υπουργικής Απόφασης με αριθμ.:2/95080/0022/29-12-2008 (Φ.Ε.Κ. -ΤΕΥΧΟΣ Β΄ -ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 2684/31-12-2008), που να προβλέπει ότι:

«Τα έξοδα κίνησης δεν καταβάλλονται για όσο διάστημα οι υπάλληλοι απουσιάζουν από την υπηρεσία τους. Δεν γίνεται περικοπή στην καθ΄ έτος κανονική άδεια των δικαιούχων, στην άδεια κύησης και λοχείας, στις συνδικαλιστικές άδειες με εξαίρεση την περίπτωση που οι δικαιούχοι συνδικαλιστές μετακινούνται εκτός έδρας και τους καταβάλλεται ημερησία αποζημίωση και έξοδα μετακίνησης, στις ειδικές άδειες του άρθρου 57, στις άδειες των παρ. 3 και 4 του άρθρου 59, στις άδειες του άρθρου 60, στις αναρρωτικές άδειες λόγω ατυχήματος κατά την εκτέλεση και εξαιτίας της υπηρεσίας καθώς και λόγω επαγγελματικής ασθένειας της παρ. 2 του άρθρου 61 του Κώδικα Κατάστασης Δημοτικών και Κοινοτικών Υπαλλήλων (Ν. 3584/2007) και στην εκπαιδευτική άδεια μικρής διάρκειας έως δεκαπέντε ημερών.»

στ. Την χορήγηση σε όλους τους εργαζόμενους που κάνουν χρήση ηλεκτρονικών υπολογιστών των ειδών ατομικής προστασίας που προβλέπονται από την κοινή Υπουργική Απόφαση αριθμ.: 130709/22-10-1991 (Φ.Ε.Κ.-ΤΕΥΧΟΣ Β΄ - ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 879/29-10-1991).

ζ. Η επί πλέον άδεια των τριών (3) ημερών που δίδεται σε ορισμένες κατηγορίες στα πέντε (5) έτη υπηρεσίας να χορηγείται στα τρία (3) έτη υπηρεσίας. (Άρθρο 10, παρ. 4β, Σ.Σ.Ε. της Π.Ο.Ε. -Ο.Τ.Α. έτους 2008).

η. Στο άρθρο 10, παρ. 4β να προστεθούν οι κατωτέρω περιπτώσεις:

α. Ηλεκτρολόγοι γενικά.

β. Εργάτες κήπων.

δ. Δενδροκόμοι -Ανθοκόμοι - Κηπουροί.

θ. Οι ώρες εργασίας των αναφερομένων στην παρ. 4γ του άρθρου 10 της Σ.Σ.Ε. έτους 2008 να μειωθούν σε τριάντα (30) ώρες, χωρίς μεταβολή των αποδοχών και του τρόπου υπολογισμού των αποζημιώσεων από την αιτία αυτή.

ι. Οι κοινές Υπουργικές Αποφάσεις με αριθμ.: 53361/2-10-2006 (Φ.Ε.Κ. - ΤΕΥΧΟΣ Β΄ - ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 1503/11-10-2006), 36586/10-7-2007 (Φ.Ε.Κ. - ΤΕΥΧΟΣ Β΄ - ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 1323/30-7-2007) και αριθμ. οικ.:31119/19-5-2008 (Φ.Ε.Κ. - ΤΕΥΧΟΣ Β΄ - ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 990/28-5-2008) για τα ατομικά μέσα προστασίας θα πρέπει να τροποποιηθούν, προκειμένου να συμπεριληφθούν και ειδικότητες ή θέσεις εργασίας που δεν συμπεριλήφθηκαν στις ανωτέρω κοινές Υπουργικές Αποφάσεις.

λ. Να αναγνωρισθεί συνταξιοδοτικά - ασφαλιστικά όλος ο χρόνος υπηρεσίας των Σχολικών Φυλάκων που είχαν πριν μετατραπεί η σύμβαση τους σε Αορίστου Χρόνου με το Π.Δ. 164/2004.

3. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ:

α. Τυχόν ανώτερες της παρούσης καταβαλλόμενες αποδοχές, εξακολουθούν να χορηγούνται μέχρις πιθανής εξισώσεως τους με τις αποδοχές της παρούσης Σ.Σ.Ε.

β. Σε περίπτωση συρροής της παρούσης Σ.Σ.Ε. με άλλη κλαδική ή επιχειρησιακή Σ.Σ.Ε. **οι εργαζόμενοι δύνανται να εφαρμόσουν στην ατομική σύμβαση εργασίας τους όρους της ευνοϊκότερης γι΄ αυτούς σύμβασης.**

γ. Για όσα ζητήματα δεν ρυθμίζονται από την παρούσα άλλως, **συνεχίζουν να εξακολουθούν και να εφαρμόζονται** οι όροι και οι διατάξεις των μέχρι σήμερα προϋφισταμένων καταρτισθεισών Σ.Σ.Ε./Δ.Α.

4. ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ:

Ως προς τα ανωτέρω θέματα σας καλούμε να ορίσετε τους εκπροσώπους σας για να διαπραγματευθούμε τους όρους της νέας κλαδικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας για το έτος 2009, μέσα σε δέκα (10) εργάσιμες ημέρες από την επίδοση της παρούσης, στα γραφεία της Οργάνωσης μας, (Καρόλου 24 - Αθήνα), και ειδικότερα σας καλούμε τη Δευτέρα 23 Φεβρουαρίου 2009 και ώρα 12.00 μ.μ.

Σας γνωστοποιούμε επίσης ότι, για τη διαπραγμάτευση των όρων της παρούσας εξουσιοδοτημένα πρόσωπα θα είναι οι κ.κ.:

1. Μπαλασόπουλος Θεμιστοκλής, Πρόεδρος της Εκτελεστικής Επιτροπής.
2. Πολυζώης Σπύρος, Γενικός Γραμματέας της Εκτελεστικής Επιτροπής.
3. Χαρίσης Γεώργιος, Α΄ Αντιπρόεδρος της Εκτελεστικής Επιτροπής.
4. Πολυμερόπουλος Βασίλης, Β΄ Αντιπρόεδρος της Εκτελεστικής Επιτροπής.

Αρμόδιος δικαστικός επιμελητής εντέλλεται να επιδώσει νόμιμα την παρούσα προς:

1. Τον Υπουργό Εσωτερικών, που κατοικοεδρεύει στην Αθήνα, οδός Σταδίου 27.
2. Τον Υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών, που κατοικοεδρεύει στην Αθήνα, οδός Πανεπιστημίου 37.

και να κοινοποιήσει αυτήν:

1. Στο Διοικητικό Συμβούλιο της Κεντρικής Ένωσης Δήμων και Κοινοτήτων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Κ.Ε.), Γ. Γενναδίου 8, Αθήνα.
2. Στην Επιθεώρηση Εργασίας Δυτικού Τομέα Αθηνών, Σουρμελή 2, Αθήνα.
3. Στην Επιθεώρηση Εργασίας Ανατολικού Τομέα Αθηνών, Σταδίου 29, Αθήνα.

για να λάβουν γνώση και για τις νόμιμες συνέπειες, αφού την αντιγράψει ολόκληρη στην έκθεση επίδοσης του.

Για την Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.

Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας
Θέμης Μπαλασόπουλος Σπύρος Πολυζώης

ΥΠΕΓΡΑΦΗ Η ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΗ ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΕΤΟΥΣ 2008 ΤΗΣ Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α. (Π.Κ.: 4/27-Ι-2009)

Υπεγράφη η συμπληρωματική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας του έτους 2008 της Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α. που αφορά στους όρους αμοιβής και εργασίας του με σχέση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Προσωπικού των Ο.Τ.Α. Η σύμβαση έχει ως εξής:

“Στην Αθήνα, σήμερα Τρίτη 27 Ιανουαρίου 2009 οι υπογράφωντες:

α. ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΓΙΑΒΗ, Προϊσταμένη της Διεύθυνσης Οργάνωσης και Λειτουργίας Ο.Τ.Α., εκπρόσωπος του Υπουργείου Εσωτερικών, **δυνάμει της αριθμ.:43681/30-7-2008 απόφασης του Υπουργού Εσωτερικών,**

β. ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΦΡΑΔΕΛΛΟΥ, Προϊσταμένη του Β΄ Τμήματος της 22^{ης} Διεύθυνσης Μισθολογίου του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους, εκπρόσωπος του Δημοσίου **δυνάμει της αριθμ.:2/65882/0022/26-10-2007 απόφασης του Υφυπουργού Οικονομίας και Οικονομικών,**

γ. ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ, Πρόεδρος της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α.), νομίμως εξουσιοδοτημένος **δυνάμει της αριθμ.:25/13-1-2009 εξουσιοδότησης της διοίκησης της παραπάνω συνδικαλιστικής οργάνωσης,**

συνολολογήσαμε και συναποφασίσαμε τη σύνταξη και υπογραφή της παρούσας Συμπληρωματικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας, η οποία έχει ως κατωτέρω:

Άρθρο 1:

Το άρθρο 9 της από 12 Δεκεμβρίου 2008 Σ.Σ.Ε. (Π.Κ.

Άρθρο 2:

Στο άρθρο 10 της από 12 Δεκεμβρίου 2008 Σ.Σ.Ε.



159/12-12-2008), για τους όρους αμοιβής και εργασίας του με σχέση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Προσωπικού των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α΄ Βαθμού, **αντικαθίσταται ως εξής:**

« Η αριθμ.: 2/50025/0022/3-10-2006 (Φ.Ε.Κ. - ΤΕΥΧΟΣ Β΄ - ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 1489/6-10-2006 και με αριθμ. πρωτ.: 2/95080/0022/29-12-2008 (Φ.Ε.Κ. - ΤΕΥΧΟΣ Β΄ -ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 2684/31-12-2008) κοινές Υπουργικές Αποφάσεις έχουν εφαρμογή από την ημερομηνία ισχύος τους για τους υπαγόμενους στην παρούσα.»

(Π.Κ. 159/12-12-2008), για τους όρους αμοιβής και εργασίας του με σχέση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Προσωπικού των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α΄ Βαθμού, **προστίθεται στην παρ. 4, περ. β, τα εξής:**

«... ι. Εναερίτες Ηλεκτρολόγοι ...».

Άρθρο 3:

Η ισχύς της παρούσας αρχίζει από την 1^η Ιανουαρίου 2008.

Κατά τα λοιπά ισχύουν οι διατάξεις της από 12 Δεκεμβρίου 2008 Σ.Σ.Ε. της Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α.

Το ακριβές πρόγραμμα εκπαίδευσης των επιτυχόντων του διαγωνισμού πρόσληψης Ειδικού Ένστολου Προσωπικού της Δημοτικής Αστυνομίας δημοσιεύεται στο Φ.Ε.Κ. - ΤΕΥΧΟΣ Β' - ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 2351/19-11-2008. Συγκεκριμένα:

“ ΑΡΘΡΟ 1 ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

1. Η εκπαίδευση των επιτυχόντων στο διαγωνισμό για την πρόσληψη Ειδικού Ένστολου Προσωπικού Δημοτικής Αστυνομίας πραγματοποιείται με ευθύνη του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης (Ε.Κ.Δ.Δ.Α.) και συγκεκριμένα η αρμοδιότητα για τον σχεδιασμό και τον ανασχεδιασμό των εκπαιδευτικών προγραμμάτων ανατίθεται στην Εθνική Σχολή Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ε.Σ.Τ.Α.) αυτού. Η εκπαίδευση παρέχεται από εκπαιδευτές ενταγμένους στο Μητρώο του Κύριου Διδακτικού Προσωπικού του Ε.Κ.Δ.Δ.Α. και διαρκεί έξι (6) μήνες, εκ των οποίων οι τέσσερις (4) μήνες αποτελούν θεωρητική εκπαίδευση και οι δύο (2) μήνες πρακτική εκπαίδευση.
2. Η διοίκηση των Σχολών Εκπαίδευσης ανατίθεται σε ένστολο προσωπικό της ΕΛ.ΑΣ, το οποίο διατίθεται από το Υπουργείο Εσωτερικών, για όσο διάστημα κρίνεται απαραίτητο από το Εκπαιδευτικό Συμβούλιο, στις Σχολές Εκπαίδευσης. Κατά το διάστημα αυτό, το προσωπικό οφείλει να συμμορφώνεται και να εκτελεί τις αποφάσεις του Εκπαιδευτικού Συμβουλίου.
3. Η εκπαίδευση αποσκοπεί να αναπτύξει τις ψυχικές, πνευματικές και σωματικές ικανότητες των εκπαιδευόμενων και να δώσει σε αυτούς την επαγγελματική κατάρτιση που είναι αναγκαία για να ανταποκριθούν στην αποστολή τους.

ΑΡΘΡΟ 2 ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

1. Για τη λειτουργία των Σχολών Δημοτικής Αστυνομίας συγκροτείται ενιαίο Εκπαιδευτικό Συμβούλιο με τις ακόλουθες αρμοδιότητες:
 - α. Αποφασίζει για την κατάρτιση και την τροποποίηση του εκπαιδευτικού προγράμματος.
 - β. Αποφασίζει για την επιλογή των εκπαιδευτών από το μητρώο εκπαιδευτών του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης.
 - γ. Αποφασίζει για την επιλογή των εκπαιδευτικών συγγραμμάτων.
 - δ. Εκδίδει τον Κανονισμό Σπουδών των Σχολών Δημοτικής Αστυνομίας.
 - ε. Εκδίδει τον Κανονισμό Οργάνωσης και Λειτουργίας της Εκπαιδευτικής Διαδικασίας.
 - στ. Εκδίδει τον Κανονισμό Δικαιωμάτων και Υποχρεώσεων των Εκπαιδευόμενων.
 - ζ. Επιλαμβάνεται κάθε ζητήματος που προκύπτει κατά τη διάρκεια της εκπαίδευσης.
 - η. Γνωμοδοτεί για οποιοδήποτε ζήτημα αφορά στη βελτίωση της εκπαίδευσης.
 - θ. Καθορίζει τη διαδικασία της πρακτικής εκπαίδευσης, καθώς και τη διαδικασία παρουσίασης των τελικών εργασιών.
 - ι. Ασκήνει πειθαρχικές αρμοδιότητες σύμφωνα με τα οριζόμενα στον Κανονισμό Σπουδών των Σχολών Δημοτικής Αστυνομίας.
2. Το Εκπαιδευτικό Συμβούλιο μπορεί να ζητά πληροφορίες για θέματα της αρμοδιότητάς του, να καλεί σε ακρόαση εκπαιδευτές και εκπαιδευόμενους, να συζητά και να δέχεται προτάσεις τους σε θέματα εκπαίδευσης. Επίσης μπορεί να καλεί να συμμετέχουν στο Συμβούλιο ειδικοί εμπειρογνώμονες σε θέματα της εκπαιδευτικής διαδικασίας.
3. Τα μέλη του Εκπαιδευτικού Συμβουλίου δύνανται να παρίστανται κατά τις γενικές συνελεύσεις των εκπαιδευτών των Σχολών.
4. Οι προτάσεις και οι γνωμοδοτήσεις του Εκπαιδευτικού Συμβουλίου καταχωρούνται σε πρακτικό, αντίγραφο του οποίου υποβάλλεται στο Υπουργείο Εσωτερικών, στην Ε.Σ.Τ.Α. του Ε.Κ.Δ.Δ.Α. και στην Κ.Ε.Δ.Κ.Ε.

ΑΡΘΡΟ 3

ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

1. Το Εκπαιδευτικό Συμβούλιο απαρτίζεται από δύο εκπροσώπους της Εθνικής Σχολής Τοπικής Αυτοδιοίκησης του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης, από τον προϊστάμενο της Διεύθυνσης Οργάνωσης και Λειτουργίας Ο.Τ.Α. του

Υπουργείου Εσωτερικών, έναν εκπρόσωπο του Υπουργείου Εσωτερικών αρμοδιότητας του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, τον Διοικητή καθεμίας από τις Σχολές Εκπαίδευσης, έναν εκπρόσωπο της Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. και από έναν εκπρόσωπο των εκπαιδευόμενων των οικείων Σχολών Εκπαίδευσης, ο οποίος έχει λάβει τη μεγαλύτερη συνολική βαθμολογία στον τελικό πίνακα επιλογής. Μεταξύ ισοψηφιστών γίνεται κλήρωση από τον Διοικητή της οικείας Σχολής.

2. Πρόεδρος του Εκπαιδευτικού Συμβουλίου ορίζεται ένας από τους εκπροσώπους της Εθνικής Σχολής Τοπικής Αυτοδιοίκησης του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης, ο οποίος αναπληρώνεται από τον Διευθυντή Οργάνωσης και Λειτουργίας Ο.Τ.Α. του Υπουργείου Εσωτερικών. Γραμματείς ορίζονται ένας υπάλληλος της Διεύθυνσης Οργάνωσης και Λειτουργίας Ο.Τ.Α. του Υπουργείου Εσωτερικών και ένας υπάλληλος του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης.
2. Τα μέλη του Εκπαιδευτικού Συμβουλίου και οι γραμματείς με τα αναπληρωματικά μέλη ορίζονται με απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών για δύο (2) ημερολογιακά έτη.
3. Το Εκπαιδευτικό Συμβούλιο συγκαλείται με απόφαση του Προέδρου του στο Υπουργείο Εσωτερικών ή στο Εθνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης. Επίσης μπορεί να συνεδριάζει και στις Σχολές Δημοτικής Αστυνομίας εφόσον το κρίνει απαραίτητο.
4. Στα μέλη του Εκπαιδευτικού Συμβουλίου και το γραμματέα καταβάλλονται έξοδα μετακίνησης και ημερήσια αποζημίωση σύμφωνα με τις ισχύουσες κάθε φορά διατάξεις, καθώς και επιπλέον η αντίστοιχη αποζημίωση, για κάθε ώρα συνεδρίασης, που προβλέπεται για τους εκπαιδευτές. Η ίδια αποζημίωση καταβάλλεται σε όσους καλούνται και συμμετέχουν στο Εκπαιδευτικό Συμβούλιο ως ειδικοί εμπειρογνώμονες, σύμφωνα με το άρθρο 2 παρ. 2 της παρούσας.

ΑΡΘΡΟ 4 ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΕΣ

1. Τους εκπαιδευτές επιλέγει το Εκπαιδευτικό Συμβούλιο από το Μητρώο Εκπαιδευτών του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης.
2. Για θεματικές ενότητες που δεν καλύπτονται από εκπαιδευτές του ανωτέρω Μητρώου, οι εκπαιδευτές επιλέγονται από το Εκπαιδευτικό Συμβούλιο, μετά από πρόταση του Διοικητή της οικείας Σχολής. Για το σκοπό αυτό, η οικεία Σχολή, προ της έναρξης της εκπαιδευτικής σειράς ή και εκτάκτως, όταν παρίσταται ανάγκη, ανακοινώνει διά του ημερήσιου τύπου τις ειδικότητες των εκπαιδευτών που απαιτούνται να καλύψουν τα διδασκόμενα μαθήματα και καλεί αυτούς που επιθυμούν να διδάξουν, όπως υποβάλουν σχετική αίτηση σε αυτή.
3. Οι εκπαιδευτές ορίζονται με απόφαση του Διοικητή της οικείας σχολής Δημοτικής Αστυνομίας, κατά την έναρξη κάθε εκπαιδευτικής σειράς. Εφόσον οι ανάγκες του εκπαιδευτικού έργου το απαιτούν είναι δυνατόν ο ορισμός εκπαιδευτών να γίνει σε χρόνο μεταγενέστερο της έναρξης. Οι εκπαιδευτές οφείλουν να υλοποιούν τις αποφάσεις του Εκπαιδευτικού Συμβουλίου και του Διοικητή της οικείας Σχολής, τον οποίο πρέπει να ενημερώνουν άμεσα για την πρόοδο της διδασκαλίας.
4. Οι εκπαιδευτές οφείλουν να ανταποκρίνονται με συνέπεια στο εκπαιδευτικό τους έργο και να καλύπτουν επαρκώς τη θεματική ενότητα, την οποία έχουν αναλάβει. Επίσης, οι Εκπαιδευτές οφείλουν να συμμετέχουν όταν καλούνται, στην επικαιροποίηση και στην αξιολόγηση του Προγράμματος Σπουδών καθώς και στην αξιολόγηση των εργασιών πρακτικής που εκπονούνται από τους εκπαιδευόμενους.
5. Οι εκπαιδευτές έχουν την ευθύνη να προετοιμάζουν και να καταθέτουν ολοκληρωμένο φάκελο, που περιλαμβάνει γενική και ειδική βιβλιογραφία, νομοθετικά και κανονιστικά κείμενα, εκθέσεις, άρθρα, σημειώσεις ή άλλο συνοδευτικό υλικό που κρίνεται αναγκαίο για την υποστήριξη των μαθημάτων, σεμιναρίων και εργαστηρίων.
6. Οι εκπαιδευτές οφείλουν να ειδοποιούν έγκαιρα τη Σχολή, σε περίπτωση κωλύματος.
7. Η παύση του διδακτικού προσωπικού των Σχολών Δημοτικής Αστυνομίας είναι δυνατή για πλημμελή εκπλήρωση των ανωτέρω υποχρεώσεων του ή για

ανάρμοστη προς την ιδιότητά του συμπεριφορά, μετά από απόφαση του Εκπαιδευτικού Συμβουλίου.

ΑΡΘΡΟ 5 ΔΑΠΑΝΕΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

Στους εκπαιδευτές καταβάλλονται έξοδα μετακίνησης προκειμένου για απόσταση άνω των πενήντα χιλιομέτρων από τη Σχολή, διαμονής και διατροφής. Το ωρομίσθιο του εκπαιδευτή ορίζεται σε πενήντα (50) ευρώ μικτά ανά εκπαιδευτική ώρα. Οι ανωτέρω δαπάνες βαρύνουν αποκλειστικά τις Σχολές Δημοτικής Αστυνομίας. Επιπρόσθετα, δαπάνες που καταβάλλονται κατόπιν εγκρίσεως του Εκπαιδευτικού Συμβουλίου για πραγματοποίηση εκπαιδευτικών εκδρομών ή άλλων εκπαιδευτικών εκδηλώσεων, βαρύνουν τις Σχολές Δημοτικής Αστυνομίας.

ΑΡΘΡΟ 6 ΕΚΠΑΙΔΕΥΟΜΕΝΟΙ

1. Οι επιτυχόντες στο διαγωνισμό για την πρόσληψη ειδικού ένστολου προσωπικού Δημοτικής Αστυνομίας, οφείλουν να λάβουν την εκπαίδευση που παρέχεται για το προσωπικό αυτό, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία.
2. Σε κάθε Σχολή Εκπαίδευσης, συγκροτούνται εκπαιδευτικά τμήματα, ανάλογα με τον αριθμό των εκπαιδευόμενων, η σύνθεση, η ονομασία και η αριθμηση των οποίων καθορίζονται με απόφαση του Διοικητή της Σχολής.
3. Οι εκπαιδευόμενοι διαμένουν και σιτίζονται εντός των Σχολών Εκπαίδευσης. Οι έξοδοί τους καθορίζονται με απόφαση του Διοικητή της οικείας Σχολής.

ΑΡΘΡΟ 7 ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

Ο συνολικός χρόνος εκπαίδευσης των επιτυχόντων στο διαγωνισμό για την πρόσληψη ειδικού ένστολου προσωπικού της Δημοτικής Αστυνομίας είναι έξι (6) μήνες, εκ των οποίων οι τέσσερις (4) μήνες αποτελούν θεωρητική εκπαίδευση και οι δύο (2) μήνες πρακτική εκπαίδευση. Η βαθμολογία των κύκλων εκπαίδευσης συντίθεται από:

- i. Το βαθμό του κύκλου βασικής εκπαίδευσης υπολογιζόμενο με συντελεστή 40%
- ii. Το βαθμό του κύκλου πρακτικής εκπαίδευσης υπολογιζόμενο με συντελεστή 60%.

ΑΡΘΡΟ 8

ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

- a. Στις σχολές της Δημοτικής Αστυνομίας δημιουργούνται τμήματα σπουδαστών ανάλογα με την κατηγορία που ανήκουν.
- β. Οι εκπαιδευόμενοι στις Σχολές Δημοτικής Αστυνομίας διδάσκονται ανά κατηγορία τα παρακάτω μαθήματα:

Ι. ΚΥΚΛΟΣ ΒΑΣΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ (Π.Ε. – Τ.Ε.)

1. **Στοιχεία Δικαίου:**
 - a. Εισαγωγή στην Επιστήμη του Δικαίου.
 - β. Συνταγματικό.
 - γ. Διοικητικό.
 - δ. Αστικό.
 - ε. Ποινικό.
2. **Οργάνωση και Λειτουργία Ο.Τ.Α. – Δημοτική Αστυνομία (Αρμοδιότητες, Σχέση με άλλες Ελεγκτικές Αρχές και Σώματα).**
3. **Ποινική Δικονομία και Πρακτικές Εφαρμογές.**
4. **Συνθετικές εφαρμογές Δικαίου- Μελέτη Περιπτώσεων – Προσομοιωτικά σενάρια.**
5. **Θέματα Τροχαίας.**
6. **Διοίκηση και Ανθρώπινο Δυναμικό.**
7. **Εργαστήριο Κοινωνικών Θεμάτων.**
 - a. ΑΜΕΑ.
 - β. Κοινωνική ένταξη και επανένταξη.
 - γ. Τρίτη ηλικία.
 - δ. Εθελοντισμός – ΜΚΟ.
 - ε. Πρώτες Βοήθειες.
8. **Στοιχεία Ψυχολογίας**
9. **Πολιτική Προστασία – Ο ρόλος της Δημοτικής Αστυνομίας.**
10. **Αυτοάμυνα – Αυτοπροστασία.**
11. **Περιβάλλον – Βιώσιμη Τοπική Ανάπτυξη.**

Η βασική εκπαίδευση είναι διάρκειας τεσσάρων (4) μηνών από την είσοδο των εκπαιδευόμενων στη Σχο-

λή και είναι οργανωμένη σε πενθήμερη βάση, πρωινής και απογευματινής ζώνης, με **ελάχιστο** χρόνο συνολικής εκπαιδευτικής απασχόλησης 480 ώρες.

Στο πρόγραμμα είναι δυνατό να προβλέπονται διαλέξεις σε ευρύ γνωστικό πεδίο που καθορίζονται από το Εκπαιδευτικό Συμβούλιο. Επίσης, τρεις (3) ώρες την εβδομάδα αποτελούν ευέλικτη ζώνη, η οποία θα καλύπτεται κατά την κρίση του Διοικητή της Σχολής.

Σε έκτακτες περιπτώσεις δύναται να πραγματοποιούνται αναπληρώσεις μαθημάτων το Σάββατο και την Κυριακή, με απόφαση του Διοικητή της Σχολής Εκπαίδευσης, μετά από σύμφωνη γνώμη του Εκπαιδευτικού Συμβουλίου.

II. ΚΥΚΛΟΣ ΒΑΣΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ (Δ.Ε.)

1. Στοιχεία Δικαίου:

- α. Εισαγωγή στην Επιστήμη του Δικαίου.
- β. Συνταγματικό.
- γ. Διοικητικό.
- δ. Αστικό.
- ε. Ποινικό.

2. Οργάνωση και Λειτουργία Ο.Τ.Α. – Δημοτική Αστυνομία (Αρμοδιότητες, Σχέση με άλλες Ελεγκτικές Αρχές και Σώματα).

3. Ποινική Δικονομία και Πρακτικές Εφαρμογές.

4. Συνθετικές εφαρμογές Δικαίου- Μελέτη Περιπτώσεων – Προσομοιωτικά σενάρια.

5. Θέματα Τροχαίας.

6. Διοίκηση και Ανθρώπινο Δυναμικό.

7. Εργαστήριο Κοινωνικών Θεμάτων.

- α. ΑΜΕΑ.
- β. Κοινωνική ένταξη και επανένταξη.
- γ. Τρίτη ηλικία.
- δ. Εθελοντισμός – ΜΚΟ.
- ε. Πρώτες Βοήθειες.

8. Στοιχεία Ψυχολογίας.

9. Πολιτική Προστασία – Ο ρόλος της Δημοτικής Αστυνομίας.

10. Αυτοάμυνα – Αυτοπροστασία.

11. Περιβάλλον – Βιώσιμη Τοπική Ανάπτυξη.

Η βασική εκπαίδευση είναι διάρκειας τεσσάρων (4) μηνών από την είσοδο των εκπαιδευόμενων στη Σχολή και είναι οργανωμένη σε πενθήμερη βάση, πρωι-

νής και απογευματινής ζώνης, με **ελάχιστο** χρόνο συνολικής εκπαιδευτικής απασχόλησης 480 ώρες.

Στο πρόγραμμα είναι δυνατό να προβλέπονται διαλέξεις σε ευρύ γνωστικό πεδίο που καθορίζονται από το Εκπαιδευτικό Συμβούλιο. Επίσης, τρεις (3) ώρες την εβδομάδα αποτελούν ευέλικτη ζώνη, η οποία θα καλύπτεται κατά την κρίση του Διοικητή της Σχολής.

Σε έκτακτες περιπτώσεις δύναται να πραγματοποιούνται αναπληρώσεις μαθημάτων το Σάββατο και την Κυριακή, με απόφαση του Διοικητή της Σχολής Εκπαίδευσης, μετά από σύμφωνη γνώμη του Εκπαιδευτικού Συμβουλίου.

γ. Το Εκπαιδευτικό Συμβούλιο καθορίζει το σκοπό, το στόχο και το περιεχόμενο του κάθε μαθήματος.

δ. Η εκπαιδευτική ώρα ορίζεται σε 50 λεπτά της ώρας. Τα εβδομαδιαία ωρολόγια προγράμματα καταρτίζονται από τις οικείες Σχολές Εκπαίδευσης και εγκρίνονται από τον Διοικητή της οικείας Σχολής.

ε. Οι εκπαιδευόμενοι κατά τη φοίτησή τους, υποβάλλονται σε γραπτές εξετάσεις αξιολόγησης. Κατ' εξαίρεση και για άτομα που παρουσιάζουν πιστοποιημένα μαθησιακές δυσκολίες (δυσλεκτικά) δύναται να προβλέπεται η προφορική εξέτασή τους με διαδικασία που καθορίζει ο οικείος Κανονισμός Σπουδών.

III. ΚΥΚΛΟΣ ΒΑΣΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

α. Στο δεύτερο κύκλο οι εκπαιδευόμενοι εξέρχονται της Σχολής Εκπαίδευσης και πραγματοποιούν πρακτική εκπαίδευση σε Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας και σε υπηρεσίες Δημοτικής Αστυνομίας πρωτοβαθμίων ΟΤΑ, οι οποίες επιλέγονται κατά την κρίση του Εκπαιδευτικού Συμβουλίου.

β. Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα πρακτικής εκπαίδευσης εκπονείται από το Εκπαιδευτικό Συμβούλιο.

γ. Κατά τη διάρκεια της πρακτικής εκπαίδευσης και σε συγκεκριμένο χρόνο που καθορίζεται από το Εκπαιδευτικό Συμβούλιο, ανάλογα με τις ανάγκες της εκπαιδευτικής διαδικασίας, υποβάλλεται από τον εκπαιδευόμενο στη Σχολή, έκθεση έκτασης 2.500 λέξεων, για το περιεχόμενο της πρακτικής εκπαίδευσης, που αξιολογείται στο πλαίσιο του εκπαιδευτικού προγράμματος με τις οριζόμενες από τον Κανονισμό Σπουδών διαδικασίες.

ΑΡΘΡΟ 9

ΔΙΑΚΟΠΗ ΦΟΙΤΗΣΗΣ

Η διακοπή φοίτησης επέρχεται λόγω παραίτησης, απουσίας ή αποτυχίας στις εξετάσεις.

Ειδικότερα:

α. Η παραίτηση από την εκπαίδευση δηλώνεται με αίτηση, η οποία υποβάλλεται στο Εκπαιδευτικό Συμβούλιο και με απόφασή του γίνεται υποχρεωτικά δεκτή. Η αίτηση δεν ανακαλείται.

Ως παραίτηση θεωρείται και η μη παρουσίαση προς κατάταξη, μέσα σε προθεσμία σαρανταοκτώ (48) ωρών, εκτός αν η καθυστέρηση οφείλεται σε ανωτέρα βία.

Σε κάθε περίπτωση πάντως, η απουσία του εκπαιδευόμενου δεν πρέπει να υπερβαίνει το προβλεπόμενο ανώτατο όριο δικαιολογημένων απουσιών, η υπέρβαση του οποίου συνεπάγεται την εφαρμογή των σχετικών διατάξεων του Κανονισμού Σπουδών των Σχολών Δημοτικής Αστυνομίας.

Ως ανώτατο όριο δικαιολογημένης απουσίας καθορίζεται το χρονικό διάστημα του ενός δεκάτου (1/10) των πραγματικών εργασίμων ημερών του Εκπαιδευτικού Προγράμματος, σύμφωνα με τις διατάξεις του Κανονισμού Σπουδών των Σχολών Δημοτικής Αστυνομίας.

β. Αποτυχία σε δύο (2) μαθήματα του βασικού κύκλου.

Προκειμένου για την πρακτική εκπαίδευση, αποτυχία θεωρείται όταν η συνολική αξιολόγηση του εκπαιδευόμενου δεν υπερβαίνει τη βάση πέντε (5).

ΑΡΘΡΟ 10

ΕΝΑΡΞΗ ΙΣΧΥΟΣ

1. Η ισχύς της παρούσας απόφασης αρχίζει από την δημοσίευσή της στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

2. Οι αριθμ. 1049/8-1-2008 (ΦΕΚ Β' 145) και 25736/23-4-2008 (ΦΕΚ Β' 793) αποφάσεις παύουν να ισχύουν.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

Αθήνα, 14 Νοεμβρίου 2008

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

ΠΡΟΚΟΠΗΣ ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΣ

Ερωτήσεις & Απαντήσεις

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ Ο.Τ.Α. ΝΟΜΟΥ ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ:

- Τη χορήγηση άδειας ανατροφής τέκνου και την καταβολή του επιδόματος πληροφορικής αφορούν τα ερωτήματα που υπέβαλε στην Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. ο Σύλλογος Εργαζομένων Ο.Τ.Α. του Νομού Αιτωλοακαρνανίας. Τα ερωτήματα έχουν ως εξής:

«1. Στο Δήμο Αγρινίου, υπάρχει μόνιμος υπάλληλος ο οποίος ζητά να του χορηγηθεί άδεια ανατροφής τέκνου (9μηνο).

Η σύζυγός του εργάζεται στον Ιδιωτικό Τομέα, όπου σύμφωνα με την ΕΣΕΕ δικαιούται τριάντα (30) μήνες μειωμένου ωραρίου μίας (1) ώρας μετά την πάροδο εννέα (9) εβδομάδων από τον τοκετό. Παρακαλούμε όπως μας γνωρίσετε, το ταχύτερο δυνατόν, εάν ο μόνιμος υπάλληλος του Δήμου Αγρινίου δικαιούται το 9μηνο σύμφωνα με τον νόμο 3584/2007 ή το μειωμένο ωράριο που δικαιούται η σύζυγός του από την ΕΣΕΕ έτους 2002 και σύμφωνα με ποιες διατάξεις νόμου.

2. Υπάλληλος του Δήμου Αγρινίου μετατάχθηκε από τον κλάδο ΥΕ1 Κλητήρων Θυρωρών στον Κλάδο ΔΕ38 Προγραμματισμού Η/Υ – Αυτοματισμού Η/Υ – Χειριστών Η/Υ – Χειριστών Διατρητικών Μηχανών, καθότι απέκτησε τίτλο Δευτεροβάθμιας Εκπαί-

δευσης ειδικότητας Η/Υ.

Παρακαλούμε να μας γνωρίσετε το ταχύτερο δυνατόν, εάν ο Δήμος Αγρινίου μπορεί να τοποθετήσει την υπάλληλο σε οποιοδήποτε τμήμα του Δήμου, όπου παντού υπάρχουν Ηλεκτρονικοί Υπολογιστές ή θα πρέπει να τοποθετηθεί στο Τμήμα Πληροφορικής του Δήμου Αγρινίου και ποιες διατάξεις νόμου».

! Η Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α. απάντησε:

«**Για το πρώτο ερώτημα:** Αν η σύζυγος του υπαλλήλου που αναφέρετε στο έγγραφό σας δεν κάνει χρήση των δικών της διευκολύνσεων ο υπάλληλος του Δήμου Αγρινίου δικαιούται όλο το 9μηνο. Αν κάνει χρήση η σύζυγός του δικαιούται το υπόλοιπο.

Σχετικές οι εγκύκλιοι του ΥΠ.ΕΣ.

Για το δεύτερο ερώτημα: Ο υπάλληλος τοποθετείται με απόφαση του αρμοδίου για το διορισμό οργάνου. Επομένως ο Δήμαρχος μπορεί να τον τοποθετήσει σε οποιοδήποτε τμήμα.

Αν δεν τοποθετηθεί στο τμήμα πληροφορικής δεν δικαιούται το επίδομα πληροφορικής. Σχετικές οι διατάξεις του Ν. 3584/2007 και 3205/2003».

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΝΟΜΟΥ ΠΙΕΡΙΑΣ:

- Διευκρινίσεις επί των ημερών αδείας σε συγκεκριμένες περιπτώσεις ζητήσε με ερωτήμά του προς την Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. ο Σύλλογος Δημοτικών Υπαλλήλων του Νομού Πιερίας. Το ερώτημα ήταν:

«Α. Σύμφωνα με το άρθρο 56 παρ. 1 του Ν. 3584/2007, εάν υπάρχει η δυνατότητα χορήγησης της κανονικής άδειας προσαυξημένη κατά (5) πέντε ημέρες για το έτος 2008, εφόσον μέχρι σήμερα χορηγήθηκε ήδη κανονική άδεια (20) είκοσι ημερών

σε εργαζόμενο (από 3-3-2008 / 28-3-2008)».

! Η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. απάντησε ως εξής:

«Σας γνωρίζουμε ότι σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 56 του Ν. 3584/2007 θα πρέπει όλη η άδεια να ληφθεί εκτός των χρονικών ορίων που θέτουν οι διατάξεις, ανεξάρτητα αν είναι διακεκομμένη. Η προσαύξηση των 5 ημερών θα γίνει όταν θα εξαντληθεί η δικαιούμενη άδεια».

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ Ο.Τ.Α. ΝΟΜΟΥ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ:

- Το Σωματείο Εργαζομένων Ο.Τ.Α. του Νομού Μεσσηνίας έθεσε ερώτημα στην Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. σχετικά με την κρίση των προϊσταμένων για τρίτη φορά. Το ερώτημα είναι:

«Σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 5 του άρθρου 89 του Ν. 3584/2007 υπάλληλοι που επιλέγονται σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 89 του Ν. 3584/2007 για τρίτη φορά ως Προϊστάμενοι Διευθύνσεων, Τμημάτων ή Αυτοτελών γραφείων καταλαμβάνουν αυτοδίκαια θέση Προϊσταμένου αντιστοίχου επιπέδου.

Σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 10 του άρθρου 36 του Ν. 2190/1994 υπάλληλοι που επιλέγονται σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 36 του Ν. 2190/1994 για τρίτη φορά ως Προϊστάμενοι Διευθύνσεων, Τμημάτων ή Αυτοτελών γραφείων καταλαμβάνουν αυτοδίκαια θέση Προϊσταμένου αντιστοίχου επιπέδου.

Παρακαλούμε να μας γνωρίσετε εάν υπάλληλοι που είχαν επιλεγεί για τρίτη φορά σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 36 του Ν. 2190/1994 και είχαν καταλάβει αυτοδίκαια θέση Προϊσταμένου, συνεχίζουν να κατέχουν τις θέσεις που κατάλαβαν αυτοδίκαια ή κρίνονται εκ νέου μετά την ισχύ των διατάξεων του Ν. 3584/2007».

! Η Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α. απάντησε ως εξής:

«Σας γνωρίζουμε ότι μετά την ισχύ του Ν. 3584/2007 θα πρέπει οι υπάλληλοι να κριθούν για τρίτη φορά ως προϊστάμενοι για να καταλάβουν αυτοδίκαια θέση προϊσταμένου αντιστοίχου επιπέδου.

Οι κρίσεις με τις διατάξεις του άρθρου 36 του Ν. 2190/1994 δεν ισχύουν μετά τον νέο κώδικα».



Οριστικοποιήθηκαν οι ημερομηνίες και το πρόγραμμα διεξαγωγής του 37ου Καταστατικού και 38ου Τακτικού Συνεδρίου της Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α. Τα Συνέδρια θα διεξαχθούν στο ξενοδοχείο «ΜΙΝΟΑ PALACE», στον Πλατανιά Χανίων, από 27 έως 30 Απριλίου 2009. Με έγγραφό της η Ομοσπονδία ενημερώνει σχετικά τους Συλλόγους-Μέλη της:

“**Σας γνωρίζουμε ότι η Εκτελεστική Επιτροπή στη συνεδρίασή της την ΠΕΜΠΤΗ 29 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2009 αποφάσισε την πόλη που θα διεξαχθεί το 37ο ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ και 38ο ΤΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α. ενώ υπήρξε και οριστικοποίηση των ημερομηνιών.**

Σύμφωνα με την απόφαση του Γενικού Συμβουλίου και της Εκτελεστικής Επιτροπής τα ΣΥΝΕΔΡΙΑ θα πραγματοποιηθούν στο Ξενοδοχείο “ΜΙΝΟΑ PALACE” (Πλατανιάς Χανίων) στις 27, 28, 29 και 30 Απριλίου 2009.

Το αναλυτικό πρόγραμμα των εργασιών του 37ου ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ και 38ου ΤΑΚΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ θα σας κοινοποιηθούν μόλις οριστικοποιηθούν.

Όσον αφορά τη διαμονή και διατροφή των αντιπροσώπων θα ενημερωθείτε με νεότερο έγγραφο.

Κρίνουμε σκόπιμο να σας υπενθυμίσουμε ότι για την συμμετοχή των αντιπροσώπων των συλλόγων – μελών της Ομοσπονδίας στις εργασίες του 37ου ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ και 38ου ΤΑΚΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ πρέπει να τηρηθούν τα πιο κάτω:

1. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΤΑΚΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ:

Σύμφωνα με το άρθρο 12 του καταστατικού της Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α.:

“Ταμειακά τακτοποιημένος θεωρείται ο σύλλογος – μέλος, που δεν οφείλει στην Ομοσπονδία και την Α.Δ.Ε.Δ.Υ. συνδρομές παραπάνω από δύο (2) συμπληρωμένους μήνες”.

Δηλαδή, προϋπόθεση συμμετοχής των αντιπροσώπων των συλλόγων είναι η εξόφληση των συνδρομών μέχρι 28 Φεβρουαρίου 2009.

Η μηνιαία συνδρομή κατά φυσικό μέλος είναι 0,60 € και περιλαμβάνει και την συνδρομή στην Α.Δ.Ε.Δ.Υ.

Η μηνιαία αυτή συνδρομή θα αποδίδεται ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ και μόνο στην Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α. στην ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ (Υποκατάστημα ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΚΑΡΑΪΣΚΑΚΗ), στο λογαριασμό με αριθμό 008/33904665, προκειμένου ν’ αποφύγουμε τα προβλήματα που είχαν δημιουργηθεί στο παρελθόν από τη μη σωστή απόδοση των συνδρομών τόσο στην Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α. όσο και στην Α.Δ.Ε.Δ.Υ.

Στην τραπεζική απόδειξη κατάθεσης θα πρέπει απαραίτητα να αναγράφεται ο καταθέτης – σύλλογος.

Μετά την κατάθεση ο κάθε Σύλλογος θα στέλνει υποχρεωτικά στην Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α. αντίγραφο της απόδειξης κατάθεσης στη τράπεζα.

Η πιστή εφαρμογή των πιο πάνω είναι απαραίτητη, προκειμένου στο Συνέδριο της Ομοσπονδίας μας, αλλά και της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. να μη δημιουργηθούν προβλήματα με την οικονομική τακτοποίηση των Συλλόγων και της Ομοσπονδίας μας.

2. ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΩΝ – ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΗΣΗ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ:

Με το με αρ. πρωτ.: 1341/29-12-2008 έγγραφό μας σας γνωρίζαμε την συγκρότηση πενταμελούς διαπαραταξιακής Επιτροπής Νομιμοποίησης των Αντιπροσώπων της Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α.

Για τη διευκόλυνση του έργου της ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΗΣΗΣ θα πρέπει οι σύλλογοι – μέλη της Ομοσπονδίας να εφαρμόζουν τις διατάξεις του Καταστατικού και τις αποφάσεις της και ειδικότερα:

1. Να αποστέλλουν εντός τριάντα (30) ημερών μετά τη διεξαγωγή των αρχαιρεσιών τα πιο κάτω δικαιολογητικά:

α. Επικυρωμένο από το Δικαστικό Αντιπρόσωπο αντίγραφο του πρακτικού ψηφοφορίας.

β. Επικυρωμένη από το Δικαστικό Αντιπρόσωπο κατάσταση ψηφισάντων για την εκλογή αντιπροσώπων.

γ. Βεβαίωση υπογεγραμμένη από το Δικαστικό Αντιπρόσωπο ότι όσοι ψήφισαν για την εκλογή αντιπροσώπων στην Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α. είναι μέλη σύμφωνα με το άρθρο 1 του ισχύοντος καταστατικού.

δ. Σε περίπτωση που ψήφισαν μέλη που έχουν σχέση εργασίας ΑΟΡΙΣΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ προερχόμενοι από Αμιγείς Δημοτικές και Κοινοτικές Επιχειρήσεις ονομαστική βεβαίωση της Δημοτικής ή Κοινοτικής Επιχείρησης.

Τα δικαιολογητικά αυτά θα πρέπει να αποστέλλονται ταχυδρομικώς και όχι με fax.

2. Όσοι σύλλογοι – μέλη της Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α. έχουν τροποποιήσει το καταστατικό τους για να εναρμονιστεί με αυτό της Ομοσπονδίας (τριετή θητεία αντιπροσώπων), οφείλουν να κοινοποιήσουν ΑΜΕΣΑ επικυρωμένο από το δικαστήριο αντίγραφο του τροποποιημένου καταστατικού στην Ομοσπονδία.

3. Να χρησιμοποιούν **ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ** τα σχέδια εντύπων για την απλούστευση των διαδικασιών στις αρχαιρεσίες.

Τα σχέδια των εντύπων υπάρχουν και στην ιστοσελίδα της Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α. στην ηλεκτρονική διεύθυνση <http://www.poeota.gr>.

4. Να πραγματοποιούν **ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ** με την παρουσία **ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ** Δικαστικού Αντιπροσώπου, σε αντίθετη περίπτωση οι αρχαιρεσίες θεωρούνται **ΜΗ ΝΟΜΙΜΕΣ**.

5. **Να συμπληρώνονται όλα τα στοιχεία στην ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΨΗΦΙΣΑΝΤΩΝ** και κυρίως η σχέση εργασίας (ΜΟΝΙΜΟΣ – ΑΟΡΙΣΤΟΥ) καθώς και ο αριθμός του ασφαλιστικού βιβλιαρίου (Τ.Υ.Δ.Κ.Υ. – Ι.Κ.Α.) γιατί θα χρησιμοποιηθούν από την **ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ** για τη χρηματοδότηση της από τον Οργανισμό Εργατικής Εστίας (Ο.Ε.Ε.) αλλά και για ζητήματα που έχουν να κάνουν με το ποια είναι η αντιπροσωπευτικότερη Ομοσπονδία στο προσωπικό Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου Χρόνου για την υπογραφή Σ.Σ.Ε.

6. Υπενθυμίζουμε ότι σύμφωνα με το άρθρο 15 του καταστατικού οι αντιπρόσωποι για το συνέδριο της Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α. τακτικοί και αναπληρωματικοί, εκλέγονται με μυστική ψηφοφορία και σύμφωνα με τον ισχύοντα Νόμο, με βάση τον αριθμό των μελών του συλλόγου – μέλους που ψήφισαν, σύμφωνα με το άρθρο 1 του καταστατικού της Ομοσπονδίας και με πάγιο εκλογικό μέτρο τον αριθμό εβδομήντα ένα (71).

Αν μετά τη διαίρεση του αριθμού των ψηφισάντων δια εβδομήντα ένα (71) απομένει υπόλοιπο ψήφων τριάντα έξι (36), τότε εκλέγεται ακόμα ένας (1) αντιπρόσωπος.

Συνάδελφοι,

Παρότι έχει πραγματοποιηθεί η πλειοψηφία των αρχαιρεσιών πολλοί σύλλογοι δεν έχουν στείλει τα απαραίτητα δικαιολογητικά για τη νομιμοποίηση των αντιπροσώπων, ενώ σε πολλούς συλλόγους υπάρχουν ελλείψεις στα δικαιολογητικά που έχουν αποσταλεί και παρότι έχουν ενημερωθεί από την Ομοσπονδία αδιαφορούν στη συμπλήρωσή τους, με κίνδυνο τον αποκλεισμό των αντιπροσώπων τους από το συνέδριο.

Η επιτυχία των εργασιών του συνεδρίου μας εξαρτάται και από τη δική σας ενεργοποίηση, καθώς και από την άμεση αποστολή των απαραίτητων στοιχείων.



Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α. • 37ο ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ «ΜΙΝΟΑ PALACE» - ΠΛΑΤΑΝΙΑΣ ΧΑΝΙΩΝ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΔΕΥΤΕΡΑ 27 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2009

- 12.00 - 17.00: Προσέλευση συνέδρων.
- 17.00 - 17.30: Νομιμοποίηση συνέδρων. - Έλεγχος απαρτίας.
- 17.30 - 18.00: Εκλογή Προεδρείου.
- 18.00 - 18.30: Εισήγηση για τις Οργανωτικές και Καταστατικές αλλαγές.
- 18.30 - 18.45: Ερωτήσεις - Απαντήσεις.
- 18.45 - 21.00 Τοποθετήσεις για τις Οργανωτικές και Καταστατικές αλλαγές.
- 21.00 - 22.00: Ψηφοφορίες για τις Οργανωτικές και Καταστατικές αλλαγές.
- 22.00: ΛΗΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 37ου ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ



Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α. • 38ο ΤΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ «ΜΙΝΟΑ PALACE» - ΠΛΑΤΑΝΙΑΣ ΧΑΝΙΩΝ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΤΡΙΤΗ 28 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2009

- 08.30 - 09.00: Προσέλευση συνέδρων.
- 09.00 - 09.30: Νομιμοποίηση συνέδρων. - Έλεγχος απαρτίας.
- 09.30 - 10.00: Εκλογή Προεδρείου.
- 10.00 - 14.00: Πανηγυρική έναρξη συνεδρίου.
- 14.00: ΛΗΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΠΡΩΙΝΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ.
- 14.00 - 16.00: Δεξίωση της Τ.Ε.Δ.Κ. Νομού Χανίων προς τιμήν των συνέδρων της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. στο Ξενοδοχείο «ΜΙΝΟΑ PALACE».
- 16.00 - 17.00 Διάλειμμα.
- 17.00 - 17.30: Ψηφοφορία για την εκλογή Εφορευτικής Επιτροπής.
- 17.30 - 18.00: Διοικητικός Απολογισμός - Οικονομικός Απολογισμός.
- 18.00 - 18.30: Πρόγραμμα Δράσης - Προϋπολογισμός.
- 18.30 - 18.45: Ερωτήσεις - Απαντήσεις.
- 18.45 - 21.00: Τοποθετήσεις συνέδρων για το Διοικητικό Απολογισμό και το Πρόγραμμα Δράσης.
- 21.00: ΛΗΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΠΡΩΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ.
- 21.00 - 24.00 Κρητική Βραδιά, προσφορά του Δήμου Πλατανιά

ΤΕΤΑΡΤΗ 29 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2009

- 09.00 - 14.00: Τοποθετήσεις συνέδρων για το Διοικητικό Απολογισμό και το Πρόγραμμα Δράσης.
- 14.00 - 15.00: Γεύμα.
- 15.00 - 17.00: Διάλειμμα.
- 17.00 - 19.30: Τοποθετήσεις συνέδρων για το Διοικητικό Απολογισμό και το Πρόγραμμα Δράσης.
- 19.30 - 20.00: Κλείσιμο για το Διοικητικό, Οικονομικό Απολογισμό και το Πρόγραμμα Δράσης.
- 20.00 - 20.30: Ψηφοφορία για το Διοικητικό, Οικονομικό Απολογισμό, το Πρόγραμμα Δράσης και τον Προϋπολογισμό.
- 20.30 - 21.00: Έγκριση ψηφισμάτων.
- 21.00: ΛΗΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 38ου ΤΑΚΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ.

ΠΕΜΠΤΗ 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2009

- 09.00 - 15.00: Ψηφοφορία για την εκλογή των οργάνων της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. και αντιπροσώπων στην Α.Δ.Ε.Δ.Υ.